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AZ BLSOTET1TES: Szombaton, este 28 M kezdődik
vége reggel 5-koi

MAGYAR LAPOK
XII. évfolyam, 5 (3167) szám KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP Nagyvárad, Telefon: 12—27.

Tapaszi István honvéd 
verse

(P. I.) Mostanában egyre gyakrab­
ban jönnek a tábori lapok a Don mel­
lől. Pókhasú ákom-bákom, megható 
üdvözletek, gyermeki egyszerűséggel 
kigondolt rajzok ^pltik ki a halvány­
zöld lapot. Karácsonyra és újévre fel­
díszített fenyőfát, angyalt, ezüstcsen­
gőt rajzoltak a lapokra és boldogabb, 
békésebb ujesztendőt kívántak ne­
künk, az itthoniaknak azok, akik oda­
kint minden nap, s talán minden perc­
ben szembenéznek a halállal.

Megdöbbentő az az éles ellentét 
ami a háború kegyetlen valósága, a 
vér, a könny- a pusztulás és a tábori 
lapok halványzöld világa között meg­
mutatkozik. Megdöbbentő azért, mert 
mi itthon sokkal harciasaob hangot 
hallatunk, a mi ajkunkról sokkal 
többször hangzik el a hazafiság, a 
magyar kötelességteljesités, az áldo­
zat hozatal, a kemény kitartás és 
helytállás nagy szava. mint. ott kint 
a Dort mellett. A tábori lapok is meg­
említik néha, hogy ,.bízunk a végső 
győzelmiben" és ,,győzelmesen té­
rtink vissza", de teljesen hiányzanak 
a nagy szavak, az ömlengő frázisok 
Helyet lük a gyermek megkönnynzl.e- 
tö naivságu érzelmei és szavai lépnek 
előtérbe s amikor ezeket olvassuk, 
csodálkozva tesszük fel magunknak a 
kérdést: Ezek lennének a haláltmeg- 
vet.ő bátorsággal küzdő, kemény har­
cosok? Ezek a honvédek hajtják vég­
re azokat a roham vállalkozásokat, 
amelyeket a német hadijelentések a 
legnagyobb elismeréssel említenek?

A harcterek romantikája minden 
csodálkozásunk és meglepetésünk da­
cára is csak az örök törvényt erősiti 
meg: az embert legbensőbb- leggyer­
mekibb, legőszintébb és éppen ezért 
minden külső póztól mentes érzései 
és gondolatai emelik fel arra a lelki 
magaslatra, ahol az igazi kötelesség- 
teljesités kezdődik, örök magyar tör­
vényt is igazol a harctér zöld tábori- 
lapos mesevilága. A magyar született 
művész, gondolkozó és iró. A nagy 
események csodálatos belső világot 
gyújtanak ki a legegyszerűbb, a leg­
szürkébb kis honvéd lelkében is és 
titkos ősi faji erőket gyújtanak láng­
ra. amikor beletekint a Donmenti csil­
lagos éjszakába. Ilyenkor önként fó­
kád fel szivéből a gyermekien ártat­
lan gondolat és a gondolatok rajzásá­
ban muzsikálni kezdenek a szavak és 
mondatok .. s egyszer csak azon ve­
szi észre magát, hogy a gondolatból 
vers született. Vers, amelyet nem le­
het csak a szívbe zárni, hanem le 
kell írni egy zöld tábori lapra és el 
kell küldeni valahová haza,

Így született meg Tcipaszi István 
honvéd kis verse is, amelyet a szer­
kesztőséghez küldött. Ezéit drágább 
nekünk most az ilyen vers minden 
másnál. Ezért várjuk mindig türelmet­
lenül a zöld tábori lapokat és ezért 
közöltük Tapaszi István honvéd ver­
set is.

Nagy tengeri csata várható
a Csendes óceán déli részén
Erős japán hajjógyü^ekezés észlelhető a Bísmark- 
szigetek körül. Tuniszban kemény harcok során 
súlyos veszteségeket szenvedtek az angolok. Meg­

állt a szovjet előnyomulás a Don középső
szakaszán

Stockholmból jelentik: |B. T.) Svéd lapok rámutatnak arra, hogy a ke­
leti harctér különböző szakaszain folyó elkeseredett harcok eddig nem ter­
jedtek ki nagyobb mértékben a finn és a leningiádi szakaszra. A Dagens N 
y he tér londoni tudósítója azt jelenti, hogy tájékozott körök sz elint Timo- 
senkó tábor nagyot a Sztaraja-Russza és Leningrad közötti északi szakasz 
parancsnokává nevezték ki azzal a megbízatással, hogy a támadást indítsa 
meg. Az llmen-tó környéki mozgolódások már ennek a nagy óbbs/abúsu 
hadműveletnek a beköszöntői.

A keleti harctérről Zürichbe érke­
zett jelentés szerint n déli szakaszon 
tomboló mozgóháboruban a szovjet 
csapatok előnyomulása az utóbbi na­
pokban mcglassuhbodott. Egyes sza­
kaszokon, főkénI a középső Donnál

teljesen meg is állott. A szovjet pán­
célosok erőfeszítése, hogy a Don nagy 
kanyarulatában közelebb jussanak 
Millerovóhoz és Katncnszkhcz, siker­
telen maradt.

Hagy fejlődtek ki Tumszbcm
Berlinből jelentik: (MTI) A Nemzet­

közi Tájékoztató Iroda jelenti a tuni­
szi helyzetről: Tunisz északi részén, 
Mateurtól nyugatra egy angol táma­
dás után nagy harcok fejődtek ki. me­
lyekben az. angol csapatok súlyos 
veszteségeket szenvedtek és kényte­
lenek voltak kiindulásuknál sokkal 
hátrább visszavonulni. Nagyszámú 
foglyot is veszítettek.

Róma. (MTI.): A Popolo di Roma 
Stockholmon át jelenti. hogy az Ex­
change Telegraphe nevű brit távirati 
ügynökség megerősíti azt a washingtoni 
hírt, amely szerint politikai, katonai és 
tengerészeti körökben a Csendes tenger 
déli részén nagy tengeri csatára számí­
tanak. Az amerikai repülök már napok 
óta nagyobb japán csapatösszevonásokat 
jelentenek a Bismarck szigetek kikötői­
ből. 48 ára óta újabb nagy hajók van­
nak útban a kikötők felé, különösen

Rábául felé. Éppen ezért arra számí­
tanak. hogy a japánok lámadni akar­
nak. Hogy milyen irányban támadnak, 
azt kérdezgeti most mindenki London­
ban és Washingtonban. Egyes cikkírók 
azt hiszik, hogy a japánok partraszál­
lást hajtanak vénre Uj Guinea pápuái 
vidékén, ahol Me. Arthur tábornok pa­
rancsnoksága alatt álló ausztráliai had 
sereg előnyonytlása az eddigi japán ál­
lásokat veszélyezteti. Más vélemény sze­
rint a japánok ismét Cuadaleanarná! 
akarnak csapatokat partraten ni. Min­
denesetre biztosra veszik hogy a japá­
nok nem vontak hiába össze ilyen nagy 
erőket. Azt hiszik, hogy ha most össze­
ütközésre kerül sor a japán hajórajt kí­
sérő tengerészeti egységek és az ameri­
kai haditengerészet között, akkor ez az 
összeütközés nagyoliharányii lesz min­
den eddiginél.

Bo®s@velt üs©p«etének irisszhongja
Berlinben

Bernből jelentik: (MTI) A NTI dip­
lomáciai munkatársa Roosevelt or­
szággyűlési üzenetéről többek között 
ezt Írja:

Német politikai körök Roosevelt 
üzenetében a legjellemzőbbnek talál­
ták a fegyverkezés számaival való já­
tékot- amellyel nyilvánvalóan hatást 
akar gyakorolni az Egyesült Államok 
és az egész világ közvéleményére. — 
Berlini politikai körök hangoztatják, 
hogy az az állitiás, amely szerint a ja­
pán hatalom napról-napra csökken 
az Egyesült Államoké állandóan emel­
kedik, azoknak az elbizakodott túlzá­
soknak a sorába tartozik, amelyekből

az Egyesült Államok vezetősége mar 
régóta él. Különösen nevetségesnek 
mondják azt az állítást, amely szerint 
az Egyesült Államok célul tűzték ki. 
hogy Japánt végleg harcra kénysze­
rítsék, mintha nem lett volna már ré­
gen az Egyesült Államok haderejének 
alkalma, hogy valóravállsa ezt a fe­
nyegetést. Éppen úgy hangzik ez- 
mint annakidején egy másik amerikai 
államférfidnak a nyilatkozata, amely 
szerint a japánokat. 90 nap alatt elsöp- 
rik a Csendes tengerről. Az ilyen jós­
latokkal kapcsolatban Berlinben álta­
lánosságban megjegyzik, hogy a hár­
mas szerződés hatalmai egyenesen
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várják az alkalmat, hogy az ilyen 
amerikai kisiérletekre a nekik alkal­
masnak látszó eszközökkel válaszolja­
nak. Úgy látszik, hogy az angolok 
megismétlődő kudarca, amikor az 
európai szárazföldön akarták lábukat 
megvetni, nem vette el Amerika ked­
vét hasonló vállalkozásoknak Európá­
ban vagy máshol való megjelenésétől. 
Berlinben egyébként egyelőre csak 
Roosevelt üzenetének kivonata érke­
zeit meg és érdeklődéssel várják a 
további ,,lelepiezésekét".

i

Magyar hősök
Bern La os honvéd 
su vos sebesülten ss a 
höte essé'írt felles e ife

Az önfeláldozó kötelességteljesítés ra­
gyogó példáját nyújtotta bajtársainak 
Rera Lajos honvéd, golyószóró irányzó. 
1942 augusztus 8 és 12 között az ellen­
ség hatalmas erőfeszítést tett Knstenli 
község el foglalására. Augusztus 70-én 
nyomasztó túlerővel sikerűit betörnie 
főellenálló 'vonalunkba. Bern l.ajos bon- 

■véd. raja hősiesen védekezel t. rajpa­
rancsnoka elesett és bajtársai is csali­
nem mind megsebesüliélt. Közben az el-' 
lenség minden oldalról közeledett. Bern 
Lajos bátorságát azonban ez a súlyos 
helyzet sem rendítette meg. Végezetül 
már csalt egyedül védekezett hősiesen 
iái irányzott golyószórójával. Fegyvere­
id mindig a leghatásosabban tüzelt az 
ellenségre, amelynek igen nagy veszte­
séget. okozott. Amikor elfogyott n lő­
szere, az ellenség rohamot intézett elle­
ne. Rera hősiesen szembeszállóit a ro­
hammal is. kézigránáttal verte vissza a. 
támadást. Miközben több géppuskalövés 
érte és összeesett. A védelem nélkül ma­
radt fészek fölött az ellenség átrohant, 
mert Berát halottnak vélte. 1 hős hon­
véd azonban rövidesen föl eszméli és 
súlyos sebesülése ellenére az volt első 
gondja, hogy elrejtse go!yószáráját és n 
közelben levő iá el teszel ö k esz ii I eket. En­
nek megtörténte után a nagy vérveszte­
ség miatt újra elveszte! te eszméletét, 
így találta meg a községet visszafoglaló 
honvédcsapat, amely a kötözőhelyre 
szállította. Hősiessége hatásosan járult 
hozzá ahhoz, hogy a betört ellenséges 
csoport nem tudta sikeréi gyors ütem­
ben kihasználni. amivel az ellentáma­
dás eredményességét akadályozhatta 
volna.
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MAGYAR LAPOK — Péntek. január

Juli nénivel „csoda“
történt

Idegen csomag repült a kosarába — hét hónapot
ül érte

Nagyvárad, január hó.

K. ne ismerne "Váradon Juli nénit, a 
folyton részeg, fogatlan- (t olykor 
bizony mosdatlan) szájú „virágárus- 
leányt“? Télutón alig ragyog fel az első 
enyhébb napsugár s a csatornákban alig 
indul meg zengve-zuhogva az olvadás­
nak indult hó szennyes leve, az ö kosa­
rában jelennek meg elsőnek a halvány, 
vérszegény hóvirágok s ibolyák, ame­
lyeknek hódító, tavasztígérő illatát csak 
a Juli néni lehelletéüel felénk áramló 
átható pálinkaszag harsogja túl.

Juli nénit — Juli néninek ismeri Vá­
radon mindenki s hogy ezenkívül neki 
rendes, polgári neve is van, amely úgy 
hangzik, hogy özv. Par ági Istvánná, 
szül. Tóth Juliánná, — mi is csak ma 
tudtuk meg a „törvény előtt“, ahova 
egyik törvényellenes lépése sodorta.

A baj ott kezdődött, hogy Juli néni­
nek n kosarába — hogy, hogy nem, ta- 
lón „csoda“ történt — a nagyállomáson 
egy idegen csomag került, amelyben 
történetesen elég értékes ruhanemüek 
voltak. Juli néni — mint az előző tár­
gyaláson mondotta — nem tudta, ho­
gyan kerüh a csomag a kosarába. Csak 
annyit tud, hogy elaludt s mire feléb­
redt — hipp-hoppl — ott volt a cso­
mag a kosarában■ Hiába, no. Úgy lát­
szik, történnek még csodák ebben a mai, 
megreszekedett világban m.

A mai tárgyalásra Juli néni már két 
rendőr — mint. tanuk — kíséretében 
vonult fel, s ennek megfelelően módo- 
látottá is a ,csodát" olyképpen, hogy 
valóban ő vette el s tette kosár óba az 
inkriminált csomagot, ám tettét részeg 
illapotbon követte el s másnap el is in 
dúlt vele az állomási rendőrség felé, 
hogy annak rendje s módja szerint rtsz 
szaadja.

Közben azonban — s ez már a ki 
hallgatott rendőrök vallomásából derül 
ki — egy kis hiba történt, amennyiben 
nem tudta a. csomagot a „maga jószán 
iából“ visszaszolgáltatni, mert az egyik 
tanúskodó rendőr, aki a „csoda utáni 
napon az állomáson teljesített szolgá­
latot., a másik oldalon látta meg Juli 
nénit a kosárral * onnan tessékelte be 
íz örsozbába, ahol aztán csakugyan elő­
került az ártatlannak látszó, máskor vi­
rágokat rejtegető kosárból a ruhanemű, 
immár doboz nélkül.

No igen, Juli néni kíváncsi volt, mit 
tartalmaz a csomag. Csupán ezért, 
vette ki a dobozból. Az egyetlen baj 
ős, hogy mindezeket a jószándékokat 
Juli néni. bizonyítani nem tudja s hát 
— törvény törvény.

A tárgyalás alatt azonban folyton öm­
lik belőle a szó — * ti pálinka-szag. 
Wert Juli néni erre, az ünnepélyes alka­
lomra i-s jócskán felöntött a garatra.

— Ide tessék hallgatni ■ . . csókolom . 
részeg voltam - •. — magyarázza s köz­
ben laposokat hunyorog folyton köny. 
nyeső félszemével.

— Hiszen most is részeg! - 
mc ügyész.

— Ctchogy vagyok részeg 
kólóm ■.. bánatos vagyok . .. 
olyan szerencsétlen ...

5 tovább hangoztatja ártatlanságát, 
a tanú zó rendőr rosszhiszeműségét. 
Imikor az ügyész figyelmezteti, hogy 

mar kétizben járt itt. az utóbbi időben 
s egyik alkalommal 5 napig, másodízben 
7 napig ült, arra is tud magyarázatot:

— Igen ... csókolom . . . de akkor 
sem én loptam, hanem tőlem loplak...

S még az újságba is kitettek ...!
Most is kiteszik! — mondja az

ügyész. . .
__ Nem baj, csókolom, úgy se hiszi el

senki... Julikámat mindenki sze­
reti ... .

A „csókolom“ szó általában minden
mondatnál előbuggyan fogatlan és pá- 

amikor kihirdetik

Nagyvárad. Saját tud Pénteken dél­
ben Feszi József Klemens Rezső városi 
tanácsnok kíséretében megjelent <lr. 
Soós István polgármesternél és nagy- 
fontosságú bejelentést tett, a Riraanóczy 
fürdő es szálloda bérletére, vonatkozólag. 
A Rimánóczy-alap felügyelő bizottságá­
nak csütörtöki ülésén ugyanis 24 órát 
engedélyeztek, hogy Székely Gyula és 
Feszi József egymás közötti megálla­
podását, valamint a várossal kötendő 
bérleti szerződést írják alá.

Fészl József pénteken délelőtt beje­
lentette a polgármesternek, bogy bár a 
24 órás határidő lejárt, sem a megállít

T dja

. cső 
Jolikám

HZ Ítéletet, mely szerint 2 hónapi fog­
házzal kell fizetnie a „csodáért“ de 
ennek a kitöltésére két hónapi hala­
dékot kap, — részeg mozdulattal le­
hajol s cuppogva megcsókolja a bíró s 
az ügyész — asztalát. _

Mikor végre nagynehezen kituszkol­
ják a tárgyalószobából — mert Juli néni 
talán még most. is magyarázna, ha hagy­
ták volna, —szinte duhaj kedvvel tán­
torog végig a folyosón s felemelt jobb 
kezének hüvelyk- és mutatóujjával vi­
dáman csettint ve. így adja tudtul a tör­
vényszéki folyosó falainak őszinte meg­
elégedettségét:

__ Nem sokat adtak .. . csuhaj ... azt
a két hónapot majd csak ledalolom...

(M. F. V.)
linkaillatú szájából s ---------

Hem irta alá Fészl és Székely 
a Eíméczv fürdő és szálloda 

bérleti szerződését
Házikezeíésbe veszik a fürdőt, vaqy Fész! József kapja

meg egyedül ?
podást, sem a bérleti szerződést nem 
írták alá s ilyen formában nem is kez­
dődhet meg a fürdő és a szálloda át­
vétele. t .

Nem sikerült tehát áthidalni a Szé­
kely es a Fészl közötti ellentéteket és 
ismét felmerült az a kérdés, hogy ki fog 
akkor rendet teremteni ebben a sokat 
hányatott kérdésben. amely végered­
ményben Nagyvárad lakosságának első 
rendii közegészségügyi érdeke. A legsze­
rencsésebb megoldásnak az látszana, ha 
a város házikezelésbe venné a Rima 
nóczy-fiirdőt. a szállodát pedig Feszi
lAítof VPTpfÁéPJP ItlZUäk

Öngyilkosságának hírét 
keltette egy internálótábor­

ból megszökött egyén
Nem mérgez'e meg magát, hartem megszökött Nagyváradról

Krigi Róbert
sem igaz a híradásból. Az ,.Emke“ szál­
lóban egyáltalán nem fordult elő öngyil­
kosság, a rendőrség pedig nem az ön- 
gyilkosság“ körülményeit nyomozza, ha­
nem azt, hogy kinek állott érdekében a 
valótlan bír terjesztése. Mert Krigi Ró­
bert az internáló táborból megszökött 
és ellene országos körözés van elren­
delve. A különös iigy hátterét a nyomo­
zás valószínűleg rövid időn belül meg­
világítja. Annyi bizonyos, hogy a körö­
zött szélhámosnak érdekében állott „ön- 

,............, ... .................. ......... ,OJ __ gyilkosnak“ lenni.

Megállapították a petróleum m árát

Nagyvárad. Saját tud. A Pest. című 
lap legutóbbi szama állítólag nagyvára­
di tudósítás nyomán azt. a bírt közölte, 
hogy ifjú bonyhádi Krigi Róbert, a 
Hunnia filmgyár volt rendezője Nagy­
váradon az ,,Emke“ szállodában meg­
mérgezte magát és meghalt. A 40 éves 
férfi a tudósítás szerint, búcsúlevelet 
hagyott bátra, amelyben bejelenti, hogy 
családi okok miatt lett öngyilkos és a 
rendőrség nyomoz az ügyben.

A hír nagy meglepetést kelteit Nagy­
váradon, mert kiderült, hogy egy szó

Nagyvárad thj. város polgármestere 
89 1043. k. é. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A m. kir. közellatásiigyi miniszter 
171.300/1942. K. M. számú rendelete 
értelmében a világító kőolaj fpetró- 
leurp) árának megállapítására vonatko­
zólag az alábbiakat hozom a város kö­
zönségének tudomására.

A világító kőolajnak az 56.700/1941. 
A. K. számú rendelet 1. ij-ában meg­
állapított legmagasabb gyári. eladási 
árát a 7.650/1942. M. E. számú rendelet­

ben megállapított, kezelési költség cinjén 
100 kg, ként 2,50 pengővel kell növelni.

A világító kőolajnak legmagasabb 
nagykereskedői eladási ára a nagy keres 
kedó telepén, hordós tételben, göngyö- 
let nélkül, forgalmi adóváltsággal együtt 
100 kilogrammonként 58.70 P. 100 li 
terenként 48.10 P.

A világító kőolaj legmagasabb fo 
gyasztái ára az ország egész területén 
egységesen literenként 56 fillér.

Minden petróleinnnagykereskedő köte­
les a folyó évi december hó 31. napján

birtokában volt világító kőolaj készlete 
után 100 kg.-kínt 2-50 P. árkülönböze, 
tét a jelen rendelet számának a posta, 
takarékpénztári befizetési lap elismer- 
vény értékesítő lap és könyvelési szel. 
vény részén történő feltüntetése mellett 
a 150.793. számú Közel!, min kötött 
gazdálkodás fedezésére (petróleum) le. 
téti számla Budapest elnevezésű posta- 
takarékpénztári csekkszámla javára az 
1943. évi január hó 15-ik napjáig befi. 
zetni és a befizetés megtörténtét, vala­
mint o befizetett összeg kiszámítását tar- 
taltnazó kimutatást a m. kir. közellátási 
hivatalnak (Budapest, 62. Postafiók 
545.) az 1943. évi január hó 31. napjáig 
bejelenteni.

Ez a rendelet az 1943. évi január 
hó 1. napján lénett hatályba.

Nagyvárad, 1943. január hó 4-én. 
fír. Soós István, polgármester.
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Vallásos , ünnepélyt 
rendeznek az evan­

gélikusok
Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 

evangélikus egyházközség Borhár L. 
Vilmos vezérigazgató, egyházközségi 
felügyelő és Kovács László, a nagyvá 
r'jdíj evangélikusok egykori segédleiké 
rzének részvételével vasárnap, folyó hó 
10-én délután 5 órai kezdettel vallásos 
ünnepélyt, rendez a székelyföldi cV.in 
gélikueok támogatására. Az ünnepé 
Íven a hevezető beszédet Turin özei Sán 
dór esperes-lelkész mondja.' A műsor a
következő:

Schubert: Fohász. Énekli: Hermann 
IIus, orgonán kiséri: Moóskonyi Gab 
nella Raáb Erzsébet: Közel az idő. 
Szavalja: Garay Erzsébet. Vargha Gyu­
lámé- Jehova Ur. Énekli: a Luther Kar, 
vezényel: dr Philippi Ernőné. Előadás, 
tartja: Kovács László lelkész, Wagner. 
Tannhäuser c. operájából a Zarándo­
kok kara, orgonán előadja: Szedressy 
Pá.l evangélikus teológus. Záróimát 
Beyer Aurél vallastanitá-lelkész.

A vallásos ünnepély iránt nagy ér 
deklődés nyilvánul meg.

Csak akkor lesz léli 
gazdasági tanfolyam, ka 
elegen jelentkeznek reá
Nagyvárad thj. város polgármesteri 

hivatala 62.176—1942 szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki:

Értesítem az érdekelteket, hogy ele­
gendő létszámú tanfolyami hallgató 
jelentkezése esetén a város egy há­
rom hónapos téli gazdasági tanfolyam 
megtartására előterjesztést tesz a 
földmivelésiigyi miniszter úrhoz.

Errevaló tekintettel felhívom az ér­
dekelteket, hogy aki ezen tanfolya 
mon részt akar venni, jelentkezzen a 
gazdasági ügyosztálynál (városhaza,
II em. 26.) 1943 január 11-isr a híva
talos órák alatt, ahol a tanfolyamra 
vonatkozó egyéb szükséges felvila ro 
sitások is megtudhatók.

Nagyvárad, 1943 január 8
Klemens Rezső «. k 
gazdasági tanácsnok

BAJTÁRSI PARANCS.
Január 9-én, szombaton délelőtt 

11.30 órára formaruhás bajtársainkat 
kérjük, hógy szövetségi helyiségünk­
ben jelenjenek meg. Innen együtt’’- 
sen indulunk a Vitézi Rend Társa­
dalmi Bizottsága xltal tartandó ünne­
pélyes teljes ülésre. Elnökség.
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Harciállásokal pusztítottak el 
és sok foglyot ejtettek a magyar 
rohamcsapatok Voronyezs mellett
Az Iámén tónál jelentékenyen csökkent a bolsevisták támadó 
ereje, Toropecnél mélyen benyomultak a német csapatok a

bolsevik! állásokba
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti. 

Mint a Nemzetközi Tájékoztató Iroda 
jelenti a keleti harctérről, a nagy 
Don kanyarulathau a szovjet eddig 
egyetlen harci szakaszon, 450 páncé­
lost, 209 löveget, 454 páncélelháritó- 
ágyút és sokszáz egyéb fegyvert vesz­
tett. Sebesültekben és halottakban a 
szovjet vesztesége ezen a szakaszon 
legalább 200- -260.000 ember. Voro- 
nyezstől délkeletre magyar csapatok 
nagyobb« zabáén rohamcsapa tvállalko- 
eás során mélyen behatoltak a bolse­
vista csapatok háta mögé és elpusztí­
tottak több harci állást, sok foglyot 
hoztak magukkal. Veliki je Luki tá­
maszpont szerdán is megállotta He­
lyét az igen erős támadásokkal szem­
ben. Toropecnél a német csapatok 
kilenc kilométer mélységben betörtek 
a bolsevik! állásokba.

Genf. (MTI.) A Német TI jelenti:
A Times megállapítja, hogy a tengely 
hatalmak Tunisz megszállásával meg­
ér ékítették ellenőrzésüket a Földközi- 
tenger középső része felett.

A keleti front több 
arcvonalán nagy hófú­

vás akadályozza az 
erősebb hadművele­

teket
Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 

A csütörtöki hadijelentés kiegészíté­
séül közük: A keleti arcvonal na­
gyobb szakaszán a havazás és a hó­
fúvás akadályozza a hadműveleteket. 
A fagy következtében előállt jégké­
reg erősen akadályozza a csapatok és 
az utánpótlás mozdulatait. Az ellen­
ség nagy veszteségei hiába való táma­
dásai során az Ilmen-tót ól délre hú­
zódó német vonalak ellen szerdán az­
zal a következménnyel járt, hogy áz 
ellenség támadó tevékenysége csök­
kent. A bezárt kisebb ellenséges erő- 
csoportokat kemény erdei harcokban 
ismét Rzűkebb térre szörítottuk.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti 
a Führer főhadiszállásáról. A véderő 
főparancsnoksága közli: A Don, vala­
mint a Kalmük vidékén és Stalingrad 
területén tovább tartanak a harcok. 
A német gyalogos és páncélos had­
erők együttműködve a légierő köte­
lékeivel, valamint a szövetséges légi­
erővel, visszaverték a szovjet minden 
támadását. Az. ellentámadás alkalmá­
val egy helyütt 20 páncélkocsit meg­
semmisítettünk. Rohamcsapatok a kö­
zépső arcvonalszakaszon szétrombol­
tak ellenséges harcállásokat. Az ellen­
ségnek Veliki jc Luki, valamint az 
Ilmen-tótól délkeletre lévő állásaink 
elleni támadását visszavertük. Egy be­
kerített ellenséges rrőcsoport meg­
semmisítése küszöbön áll. Német va­
dászok a középső és északi arcvonal- 
szakaszon légiharcokban lelőttek 41 
szovjet repülőgépet. A légvédelem 12 
gépet lőtt le. Német részről egy gép 
veszett el. A légierő és a tüzérség ha­

tásosan támadta a Ladoga-tavon lebo­
nyolított utánpótlást.

Líbiában felderítő tevékenység 
folyt. Gyors német harcigépek ered­
ményesen támadtak ellenséges gépesí­
tett erőket és egy támaszpontot Tu­
niszban. A támadó ellenséges erőket

ellentámadással visszavertük, fijjc’h 
nappal támadtuk Bonc repülőterét. 
Hat ellenséges gépet elpusztítottunk. 
Nvugaton a németek lelőttek két an­
gol gépet. Harcigépek támadást in 
téztek az angol keleti partok hadi- 

fontosságu berendezései ellen.

Eredménytelenül végződtek 
a szövetséges csapatok tuniszi

támadásai
Roma. (MTI.) A Stefaui jelenti: Az 

olasz főhadiszállás 957. közleménye- 
Sirte vidékén fokozott felderítő tevé­
kenység folyt. A líbiai sivatagban túl­
súlyban lévő ellenséges erők továbbra 
is erős nyomást gyakorolnak helyőr­
ségeinkre. Tuniszban jelentékeny gya­
logsági erők támadása eredménytelen 
maradt. Az ellenséget visszaverték 
Olasz légirajok bombáztak Francia 
Észak-Afrika ellenséges tengerészeti

támaszpontjait, különösen Bone kikö­
tőjét. Tunisz középső városnegyedé­
ben az ellenséges légitámadások kárt 
okoztak. A lakosság köréből áldozato­
kat jelentenek. Német vadászok öt 
gépet lelőttek. Egy hatodikat a légvé­
delem semmisített meg. Pantelleria 
vizein egy olasz gyorsnaszád lelőtt 
egy ellenséges gépet. Egy oasz hajó­
egység a Földközi-tengeren elsülyeez- 
tett. egy ellenséges tengeralattjárót.

Tolvajokat Ítéli el 
a törvényszék

Nagyvárad. Saját tud. Szabó József 
10 éves komádi napszámos, aki egy évi. 
börtönbüntetést töltött már kj lopásért, 
ismét lopás bűntettével vádi),tan került 
dr Rozs lay István büntető egyesbiro 
elé. 1912 december 32-lkán Ráca István 
bezárt lakásából, a zárnak fejszével 
történt eltávolítása utján ezer pengőt 
meghaladó értékű ruhaneműt és élel­
miszert lopott cl. A bíróság a vádlott­
nak a bűnösségre is kiterjedő beismerő 
vallomása után. az enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével Szabó Józsi; 
főt egyévi börtönre Ítélte. Ebből a vizs­
gálati fogságban eltöltött 12 napot ki- 
töltnek vette. Az Ítélet jogerős

Beke Sándor, 2ű éves székelyhídi gaz­
dasági cseléd szolgálatadó gazdájától, 
Nádasdy Ferenctől múlt év docemln-t 
19-ikén llfiO -pengőt vett. cl.

A bíróság Beke Sándort, az enyhítő 
körülmények figyelembevételével jog­
erősen 8 hónapi börtönre Ítélte. Ebből 
12 napot kitöltöttnek vett.

Uj levélbélyeg sorozat Gíovac- 
chino Rossini születésének 159. 
évforduója alkalmából. — (S-G)
Róma. Giovacchino Rossini, a halba 
tatlan zeneköltő születésének 150. 
évfordulója alkalmából új levélbélyeg- 
sorozatot adtak ki 25, 30, 50 centes 
és egy lírás értékekben. Az új bélye­
gek 1943. szeptember 30-ig marad 
nak az elárusító forgalomban.
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Ksrvéglában kísérlik meg az angol­
szászok a legközelebbi parlraszallas
40 ezer munkás dolgozik az ukrajnai nehézipar

uj gyárban készítik a németek aszmtetikus benzint es kanosukat
Stockholmból jelentik: iB, T.) Norvégiái jelentés szerint előkészületeket 

lettek egy esetleges angolszász invázió elhárítására.
Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A brit hír­

szolgálat közlése szerint Roosevelt a kongresszushoz intézett beszédében meg 
kijelentette, hogy nem áll módjában megmondani, hogy mikor és hol éri a 
legközelebbi csapás Európát és reméli, hogy az 1943-ik esztendő a szövetsége­
seknek "jelentékeny előnyt biztosit a Berlinbe, Rómába és Tokióba vezető 
utón.

Amszterdamból jelentik: 'MTI) Az angol hírszolgálat közlése szerint an­
gol részről hivatalosan cáfolják azt a hirt hogy a moszkvai angol nagykövet 
az Egyesült Államokban tartózkodik.

^.©©sevelt Igen derülátó Japőnnel
szemSben

Amszterdam. (MTI.) A Német TI jelenti: Roosevelt a kongresszushoz 
intézeti üzenetében — az angol hírszolgálat jelentése szerint — többi kö­
zött kijelenti, hogy Ijapán hatalma hadihajókban és repülőgépekben nap- 
ról-napra csökken, ugyanakkor az Egyesült Államok ereje nagyobb lesz. 
4s elnök ezután megfenyegeti a japánokat, hogy állandóan bombázni fog 
ja a japán szigeteket és kijelenti, hogy a kínaiaknak hadianyagot szállít.

Megállapították T* őriem gyilkosának 
személyazonosságát

Vichy. (MTI.) A Német TI jelenti: A Havas-OTI jelentése sze­
rint Darlan gyilkosa egy Bonnier de a Chapelle nevű gaulleista 
francia fiatalember. A gyilkos franciaországi származási helyét 
még nem sikerült megállapítani.

Lisszabon. (MTI) A Stefani jelenti: 
Algírban az angol hírszolgálati iroda 
jelentése szerint rombolások miatt 
több egyént letartóztattak és kivégez­
tek.

Bern. (MTI.) Steiger, egv svájci 
származású orosz behatóan foglalko­
zik az egyik svájci lapban a Szovjet­

unió nehézségeivel és a többi között 
felsorolja, hogy a Szovjet nyugati és 
déli tartományainak elvesztése követ­
keztében gabonatermelésének 40 szá­
zalékát. állatállományának 50 százalé­
kát, cukortermelésének 48 százalékát 
nélkülözi. Ezeket a veszteségeket Szi­
béria terményei sem pótolhatják. A

szovjet elvesztette még vasércének 6b 
százalékát. A szerző rámutat ezután 
a szovjet lakosság súlyos nélkülözé­
séire és arra a feltűnően tragikus kö­
rülményre, amelyben a keletre mene­
kült 20 millió ember él.

Földalatti tenoeralatt- 
járógyárat állítottak fel 

a németek Brestben
Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti. 

A németek Brest mellett, a meredek 
part alatt földalatti gyárat építettek. 
A gyárban hetek óta tengeralattjárók 
gyártása folyik. A munkát légitáma­
dások alatt sem kell félbeszakítani. A 
kész tengeralattjárókat csúsztat óp.i 
lyáu juttatják a tengerbe. Kcletné 
metorezágban a múlt év végén tizen 
két új gyár készült el mesterséges 
benzin és kaucsuk gyártására. A mun­
kálatokat a Todt-szervezet végezte t-1 
a négyéves terv irodájának tervei szó 
rint. Az új gyárak törzsszemélyzete 
Közép- és Nyugat-Némctországból 
való. A munkásság nagyrésze a Donee 
medencéből került a gyárakba. Ré­
szükre a gyárak egyidejűm lakóhá­
zakat építettek. A munkálatok befő 
je zése után 40.000 építőmunkást ke 
let felé irányítottak, hogy segédkez­
zenek az ukrajnai nehéz ipar újjá­
építésében.
II—a imiiimii II mi inán I »null» mmnn
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Holló otthon! Üzen o front?

Hozzátartozóikat és lapunk olvasóit 
üdvözük a Bon mellett harcoló 

honvédek
Tapaszt József honvéd versben írfa fc mondani­

valóját
Karácsonykor ée újévkor ncmreak mi 

gondoltunk a fronton kiirdö honvédek­
re, hanem a honvédek is gondoltak és 
írtak haza. Megható szeretet és égő hon­
vágyat árulnak el azok a kedves tábori 
levelezőlapok, amelyeken versek, szép 
karácsonyi rajzok érkeztek szerkesztősé­
günkhöz.

Tapaszi József honvéd (tp. 292/11) 
tábori lapját említjük meg e.lsőnek. Kis­
sé megkésett ugyan karácsonyi versével, 
de most is éppen olyan szeretettel fo­
gadjuk itthon, mintha a szentestére ér­
kezett volna meg Hogy is ívja Tapaszt 
Jr>7.f pf ?

,Jfe/t ««7 Irrhol (Ír o*íor szagban, 1042 
december 22, Mélyen tiszteli szerkesztő 
úri Kérem a szerkesztő »rét, hány mel­
lékeltem küldött versemet, melyet vnJ 
Ids os és hazafias érzésem sugalmazott, 
nagybecsű lapjában közzétenni, stt.ve.s-- 
itedjék. Hazafias tisztelettel: Tapaszt. 
József honvéd

UAZ AGON DOWK ...

Karácsony szent estéjét várom 
fis álmodozom szép hazámról- 
Honvéd vagyok, őrt álló korcos,- 
Harcolok a hazától távol.
He csilla gr öl-csillagra siklik a szemem 
fis csillagok útján lelkem. hazaszáH ■. -

Látom falumat., édes szerettimet... 
Nagy izgalomban díszítik a fát,
A szeretet, gyönyörű, magasztos, 
Örökzöld, szánt szimbólumát.
Tudóén, megérzik, hogy én. is köztük

[vagyok
És szivük ebben az érzésben dohog.

lapjukban alábbi soraimat közölni szí­
veskedjenek: Üzenem szüleimnek, csa­
ládomnak, rokonaimnak és jóbarátaim­
nak, hogy jól vagyok, egészséges és hogy 
ezt nekik is mindnyájuknak szívből kí­
vánom. Boldog és békésebb újévet, kí­
vánok mindnyájuknak messze Or ostor -

4 Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A kormány tagja.' Kálin,y Miklós mi- 
n isit erei nők elnöklétével csütörtök 
délután öt órakor miniszter tanácsot 
tartottak. KálJay miniszterelnök leg­
jobb kívánságait tolmácsolta a kor­
mány tagjainak az,új esztendőre és 
Isten áldását kérte a haza érdekében 
kifejtendő munkájukra. A kormány 
tagjai nevében Keresztes-Fi scher Fe­
renc belügyminiszter mondott köszö­
netét a miniszterelnöknek a jókíván-

családjának (Tyukmajor, Sárosd. Fejér 
megye):

„Kedves családom! Nagyon messziről, 
Oroszországból gondolok reátok. Kül­
döm üzenetem szép Magyarországra. 
Édesapátok jól van, egészséges. Bízunk 
Istenben és a magyar honvéd győzelmé­
ben. Erezzük, hogy a jó Isten velünk 
van és velünk is marad mindvégig. 
Tudjuk, hogy nemsokára győzelmesen 
fogunk visszatérni. Kedves gyermekeim! 
Legyetek engedőim esek édesanyátoknak, a 
tanító úrnak. Csókol édesmindnyájato­
kat apátok. fíucsa István szakaszve- 
setö.“

Egyelőre Írzárjuk az üzeneteket. A 
fronton küzdő apák és fiúk nevében sze­
retettel szorítjuk meg azok kezét, akik 
nélkülük ie kitartanak itthon és min­
dennapi imádsággal, vágyakozással vár­
ják vissza őket...

Ságokért és biztosította a miniszterei 
nők öt. a kormány minden tagjának 
rendíthetetlen hűségéről személye e* 
politikája iránt. Azután a miniszter­
elnök foglalta össze a muh esztendő 
politikai eseményeit, majd külpoliti­
kai tájékoztatót adott. Nagybarom 
Nagy Vilmos honvédelmi miniszter 
ismertette a hadi helyzetet. A minisz­
tertanács folyó ügyek tirgyalása után

Kinevezések a nagyváradi
pénzügyigazgatásáé mellé 
rendelt számvevőségnél

A Hivatalos Lap legutóbbi száma 
közli a pénzügy iga igatóság mellé r*0 
dőlt számvevőség hivatalánál történi 
kinevezéseket. L szerint Szüle László 
sív. tanácsosi címmel és jelleggel felni 
házott számvizsgálót számvevőségi tana 
esőssá, Nagy István pénzügyi számvizs­
gálót számvevőségi tanácsossá, Pécsi 
Ödön pénzügyi számellenőrt számvizs­
gálóvá, Szűcs József pii. számellenőrt 
számviszgálóvá, Sstankovits László pii 
számellenőrt számvizsgálóvá, Papp Zol­
tán pénzügyi számgyakornokot szám­
tisztté nevezték ki. Ezek közül négy 
erdélyi tisztviselő, akiknek előléptetésé­
hez saját egyéni törekvésük mellett 
nagyban hozzájárult, az a kiváló vezetés, 
melynek ez a hivatal örvendhet. 
♦**>**^»-*-<^-HMCt*«~4>*+**e**

Kern hitelező a hölgyek 
magyar ruhája a Vitézi 

Szék tsadélutámán
Nagyvárad. Illetékes helyről az, 

alábbi közleményt kaptuk:
A Vármegyei Vitézi Szék Társadal­

mi Bizottsága tisztelettel felkérj a f. 
hó 9-én az. Újságíró Othonban tartan­
dó teadélutánon résztvevő hölgyeket, 
hogy lehetőleg magyar ruhában szí 
vesk ed jenek megjelenni“

Megjegyzi azonban, hogy a magyar 
ruha nem tekintendő kötelezőnek, 
mert csupán tea-délutánról van szó.késő esti órákban ért véget.

Ünnepélyes évnyitó teljes illés, 
a királyi ítélőtáblán

Vitéz Meldeványi István táblaelnök esz elmúlt éy ^jogalkotásairól 
és a jogalkalmazásnál felmerült Időszerű kérdésekről nyilatkozott

szagból: Dengyel Andor.“
Ducza István tart. szakaszvezotő írja

Minisztertanácsot tartottak 
a kormány tagjai

Am ez csak álom és szelíd merengés ...
4 valóság az, hogy védem s hasét
5 bátor szívvel ezer vészen át
Teljesítem a honvéd feladatát.
Milyen szép, milyen nagy feladat!
Nagyságától a szent estg qIőV- szivem

[majd megszakad.

Tapaezi István honvéd egyszerű kis 
verse nem tart igényt irodalmi elisme­
résre. c?ak azt akarja, bogy az itthoniak 
belelássanak a kint harcoló magyar hon­
véd szívébe, amelyet „vallásos és haza­
fias érzések“ töltenek el és ilyen érzé­
sekkel állja a vártát valahol a Don 
mellett . . .

Üdvözletét küldött azután Váraljai 
Kálmán karp. e. szakaszvezető is (tp. 
292/54.) Üdvözletét ezennel továbbítjuk 
hozzátartozóinak és minden olvasónk­
nak.

Csomós Ferenc őrvezető (tp. 291/23.) 
így ir:

„Köszönet ap újságokért. Egyben ké­
rem családomat értesíteni, hogy jól va­
gyok, hála Istennek nincs semmi ba­
jom, Csókolom őket nagyon sokszor. 
Maradok hazafias tisztelettel: Csomós őr- 
I ezetö.“

Az üzenetet ezemnel átadjuk és kí­
vánjuk Csomós őrvezető urnák, hogy to­
vábbra is őrizze meg az Isten minden 
veszélytől.

Dengyel Andor honvéd (tp. 217/60.), 
már egy ízben üzent lapunk útján csa­
ládjának. Most a következőket írja:

..Tisztelettel kérem Önökül, hogy b.

Nagyvárad. Saját tud. A nagyvára­
di királyi ítélőtábla január 8-án tar­
totta szokásos évnyitó teljes ülését. 
Az ünnepélyes külsőségek között 
megtartott teljes ülésen a királyt íté­
lőtábla tagjai teljes számban vettek 
részt.

Pontosan 11 órakor nyitotta meg dr 
vitéz Moldoványt István királyi Ítélő­
táblái elnök az ülést.

— Már jó pár hónapja tapossuk 
— úgymond — a második világhá­
ború negyedik évét. Nem egy do­
logban szüfiebhen ellátva, de min­
denben azzal a kötejezettséggel, 
hogy q nemzet érékeit meggondoltan 
használjuk. Még mindig igen sze? 
rencsés körülmények között értük 
meg e nagy küzdelem negyedik uj~ 
évét, mert Bellona istenének harci 
szekere ezer és ezer kilométerekre 
dübörög tölünk. Akármennyire h 
hálát kell adni emiatt a Mindenha­
tónak, akármennyire is nyugodtak 
vagyunk q véres küzdelem kimenet 
tele iránt, kétségtelen mégis, hogy 
e majdani győzelem eredményeit 
csak akkor tudjuk teljes egészében 
komolyan lelhasználni, ha most tel­
jes odaadással és megfontoltsággal 
dolgozunk ennek érdekűben. Ebben 
a körültekintő munkában mindegy 
az., hogy hol dolgozik vqlakí az a fon­
tos, hogy azon a helyen, qhova élet- 
sorsa állitotta. derekasan meqáUja 
helyéi.

Ezután méltatta az elnök az 1042

év jogalkotoásait. Megállapította, 
hogy az év folyamán 75 olyan tőr^ 
vény és törvényes alapon kibocsátott 
rendelet jelent meg, amely a polgári 
és büntető igazságszolgáltatási éfin^ 
tette.

Az új jogszabályodnak ez a megle­
hetősen magas száma jelentős terhet 
jelent a bíróságoknak. Mert a bíró­
ság a szabályokat megtartja és meg­
tartatja, vagy ha q megtartatág nem is 
sikerül, legalább alkalmazza őket és 
szék sezrint dönt.

A királyi ítélőtábla biráinak még 
fokozott mértékben kell töreltedniök 
a jogszabályokba való elmélyedésre, 
mint az adóbíróságoknak.

Minden uj szabálynak az életbe va­
ló átvitele nehézséget jelent, mert 
ezek következtében a jogok alkalma­
zásánál nemcsak jogok találkoznak, 
hanem jogok és jogrendszerek össae 
M ütköznek. Hosszú időkön át jófor­
mán csak a nemzetközi magánjog, 
perjog vagy büntetőjog részei foglal­
koztak ezekk^la kérdésekkel. Ma 
azonban a jog minden területén átala­
kulással találkozunk és érezzük hogy 
az ut még nem eléggé kitaposott.

Ilyen körülmények között sokszoro­
san kell vigyázni a jogbiztonságra és 
a jog egységes gyakorlatára. Ennek 
egyik biztosítását véltem elérni azzal, 
hogy a királyi ítélőtáblának három 
kiváló biráját felkértem külön megje­
lölt joganyag tekintetében a joggya­
korlat ellenőrzésére, magam pedig a 
királyi ítélőtábla alá tartozó királyi

töfvénysgékpk perenkivüli- gyakorla­
tát kis'árew állandó figyelemmel. — 
Ugyanezt a célt szolgálta a királyi 
ítélőtábla könyvtárának korszerűsítő 
se is.

Ezutáp $z elnök a királyi ítélőtábla 
ügyforgalmával és a végzett bírói 
munkával foglalkozott, megállapítván 
az árdrágitási ügyek emelkedését, 
valamint azt, hogy az 1440-—1941. M. 
E. számú rendeletén alapuló káreny­
hítési ügyeknek még nagy — és talán 
a nehezebb része az alsóbiróságoknál 
van folyamatban, tehát a királyi ítélő 
táblának a jövő évben is számítania 
kell az ilyen ügyek jelentős mennyi 

gégére-
A teljep íjlésbe tartozó hivatalos 

tárgysorozat elintézése után dr Gyón- 
g-yőssy István királyi főügyész szó­
lalt fel, hangsúlyozva, hogy az állam 
és nemzet fennmaradásának a'aptéte 
lei a jogrend és a hazaszeretet. Ezéri 
kell küzdenie a haza minden polgára 
ngk, 4 birpnak is, aki a Szent K’Qroná 
bél folyó fö.hatalmat gyakprolja. Ki 
vánja, hogy a királyi Ítélőtábla min 
den tagja ezzel a gondolattal dolgoz­
zék ezért a szép földért, ezért a szép 
hazáért.

Dr Upgv.áry Antal tanácselnök fel­
szólalása után vitéz Moldoványi Ist­
ván tábláéinak a teljes ülést bér »kosz­
tette.

,-u.iU - “t -i i ui i i -.-rii-L i miuut.L A. .1:1 V„.
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imma^esie a Dm f mißu
így ünnepeltek konvédeink 1942-hen messzi orosz földön

A Magyar Isipok harctéri tudósítójától.

Odakünn hull a hó. Minden eltűnt a 
tokhelyen máslél—kétméteres hó 
(jatt, csak a fák csupasz törzsei és 
ágai merednek itt-ott ki a végtelen fe­
hér lepelből. A védőállást állandóan, 
szinte óránként kell a hótól megsza­
badítani.

A lőállásbán fehér telepeiben őrtál- 
ló honvédek szemüket beletúrják a 
sötétségbe• a befagyott Don túlsó 
partja felé figyelve. Néma csend üli 
meg az arcvonalaf.

A mieink nem lövöldöznek most. 
Karácsony este van. Mindenki haza- 
gondol, övéihez, otthonába, szállnak 
gondolatai, hol most. gyűl ki a kará­
csonyfán a gyertya.

Minden bunkerben kis fenyőág jel­
képezi a kqrácsonyeslét. Nagyobb 
nem jutott, mert itt a közelben nem nő 
fenyőfa. Ezt is messziről, a hátsó vo­
nalakból hozták minden szazadhoz 
előre.

A tágasabb szazodpara.ncsnok.i kís­
érődben gyűl egybe a század tisztika­
ra és legénysége, a figyelő őrszemek 
kivételével, itt a fronton a?, egész szá­
zad egy nagy család. Jóhan-rosszban 
egyformán osztozkodnak, bajban, küz­
delemben testvériesen, bajtársiastul 
segítik egymást, a vérben, tűzben ősz- 
szeforrtak.

Meghatottgn vizsgálom végig a ke­
mény magyar arcokat, amelyeken 
most. lágyabbak lettek a vonások, a 
szigorú ráncok elsimulnak, szemük 
könnyesen ragyog és ajkuk mosolyra 
húzódik.

„Baffíspsnfí! Karácsony 

estére van
Sokaknak mejlén cpijlog a bronz 

yitézségi érem, néhqnyén g kisezpst 
és egynek a zubbonyán a nggygzüpt, 
mint a bátorság és öníelqldpzó vitéz­
ség látható jelképei.

Maga a szgzadpatgncsnok, v.itéz 
N.ásJay, Gábor főhadnagy, fiatal hu­
szonhatéves ifjú. Atyja után vitéz, de 
az ő zubbonyán ip oft ragyog már 
a Legfelsőbb Hadúr kitüntetése és 
zubbonya gomblyukában vjrit q né­
met vaskereszt szalagja. Ott áll a pi- 
ros-fehér-zőld zászlóval letakart kis 
asztal mellett, melyen a szerény fe­
nyőágacska jelzi, a szent estét. Az 
a^zJßikq mögött a wergtgtcsp,magok 
hegyp, az otthon, q család szereteté- 
nek, ide, messze Oroszországba kül­
dött tanúja. Ezek a kis csomagok 
most nemcsak a szivünket, lelkün­
ket melegítik, hanem tudtunkra adják 
azt is, hogy a haza, az otthon nem­
csak. áldozatot, kitartást kíván tőlünk, 
hanem, tettekben, gondolatokban és 
érzésben is a lélak teljes melegével 
velünk együtt érez.

— Bajtársak! — csendül fel a fő­
hadnagy űr ajkán —- karácsony estéje 
van. Most otthon minden családban 
ott ülnek a karácsonyfa mellett. Meg- 
gyuftják a kicsiny gyertyákat és ezen 
a szent estén minden családban reánk» 
harcoló honvédekre, apákra, fiukra, 
leptvérekf-e gondolnak, értünk imád­
koználc.

Hirdessen

a Magyar Lap okban

A tekintetekben a meghatottság jé- 
nyo csillag s az. emberek hallgatják e 
keresetlen, egyszerű szavakat.

„Ebben a harcban Jézus 
velünk vnn !**

— Ezen a szent estén, közel kétezer 
évvel ezelőtt jött el közénk, Jézus, az 
Isten fia, hogy megváltsa a bűntől a 
világot. A mi küldetésünk is az. hogy 
megváltsuk, megszabadítsuk a világot 
a bűntől, a bolsevista rémuralom bor­
zalmaitól. Azért harcolunk és azért 
szenvedünk s ha kell az életünket is 
feláldozzuk, hogy otthonunkat, csalá­
dunkat, gyermekeinket meqvédjük et­
től a veszedelemtől. Erezzük, hogy eb­
ben a harcunkhqn Isten és az ő fia, 
állandóan velünk van ás most is itt 
van közöttünk. Itt van közöttünk lát­
hatatlanul. de mégis láthatóan a sze­
retet által. Ezek a kis szeretetcsoma- 
gok mind öt jelképezik. Jézus szive 
hozta el bennük az otthon, a család 
üzenetét ég gzetetetél közénk, akik itt 
a távolkeJeti pusztában, messze ha-

VI-zánk határaitól, fagyban, hóban 
harhan, tűzben, talpig fegyverben őrt 
állunk, erre az estére közénk vará­
zsolták a karácsony hangulatát. Azt a 
boldogító érzést, mely mindnyájunk 
arcára könnyet és mosolyt varázsol 
egyszerre. Mindnyájatoknak az otthon 
nevében is boldog és kellemes kará­
csonyi ünnepet kívánok és kívánom 
azt, hogy nemsokára győztesen men­
jünk haza együtt a megmentett csa­
ládi otthonba.

Most elcsuklik egy hang, de nyom­
ban erőre kap s felzeng a karácsonyi 
ének Aradó szívvel énekeljük mind.

Ezután a Himnusz fohászkodik az 
ég felé áhitalösan. S megint a kará­
csonyi ének.

A Don mellett is karácsony 
este volt...

A honvédeket csak ködösen látom. 
Könnyes az én szemem is. mint mind- 
nyájunké.

Megkezdődik q szereiotcsomagok

Nástay főhadnagy ur egymásután szó* 
Htja honvédjeit és meleg kézszoritás 
közben adja át a karácsonyi ajándét 
kot.

Lassan elfogy a csomaghalom. At 
utolsót nekem, a vendégnek nyujtjé 
át a főhadnagy ur. Nem is tudom, ho. 
gyan megköszönni, csak egymás sze­
mébe nézünk, mint akkor, október 
12-én a vóros áttörő kísérletnél. Akkor 
hajnalban' is együtt indultunk el a 
harcba és rohantunk jó három kilomé­
tert tartalékkal, hogy idejében érkez­
zünk...

A honvédek elvonultak, kiki q fe­
dezékébe és boldog izgalommal bon­
togatják a kis csomagokat.

Még sokáig beszélgetünk. Mindun­
talan az otthon, a haza kerül szóba 
és boldogan mesélgetünk a régi szép 
karácsony estékről.

Éjiéi leié jár az idő. mikor fölkere­
kedünk, hogy végigjárjuk az álláso­
kat.

A hideg szél az arcunkba vág és 
lobogtatja rajtunk a ruhát,

Valahol jobbra egy rakéta lőldesie- 
hér fénye hasit bele vakítóan a fehér 
éjszakába. És eldördüJ egy lövés,.

Aztán megint csönd. Csak g. mrhono 
szél csapkodja a hópelyheket.

Karácsony este van...
GÖDÉNY ZOLTÁN, hadapródörmester.kiosztása. Mindegyik honvédnek jut
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Meglelem! Nagyvárad lakásbérleti
szabályrendelete

Mire ter’ed ki a szabályrendelet? Hogyan kell kötni szerződést?
I Fi »fejező kUdoménv.)

IX. FEJEZET.
Bánkét 5 rendíilkc-étek 

<V>. $.
(1) Amennyiben a cselekmény súlyo­

sabb bünteti rendelkesés alá nem esik. 
kihágást hevet el és az 1928: X. tör­
vénycikk rendelkezései ezerint 1 (egy) 
pengőtől 100 (egyszáz) pengőig terjedő 
pénzbüntetéssel büntetendő:

a) a házha#z»nbérbeadó. ha a haszon­
bérlet tárgyában kötött szerződés be­
mutatására vonatkozóan az 5, §. (2)
és (4) bekezdésében tpagillapit att. -köte­
lezettségét megszegi i

bj g háztulajdonos. ha 1 31 §-bsn 
említett jegyzék közzétételére, illetőleg 
tábla alkalmazására vonatkozó kpt?le" 
zettségének nem tesz eleget;

<;) a háztulajdonos, h>| a 24. (1)
beke.zdé.sének megfelelően a kaput zár­
ral vagy csengővel ne tg látja el;

d) a háztulajdonos, ha az 57,. fj. (2.) 
bekezdódénak a. h. c. d, e, f. h, j. k 
és 1 pontjaiban megbatároz.ptt valame­
lyik kötelezettségét tpég^egi;

r) a háztulajdonos ha olyan házfel­
ügyelőt alkalmaz, akiről tud’> 
le szemben az 58. ő-ban megbatározott 
kizáró ok áll fenn; •

f) a háztulajdonos, ha az áltgla al­
kalmazott olyan házfelügyelő szolgálati 
viszonyát. akiről megállapítást nyer. 
hogy vele szemben az 58. 5-hap meg­
határozott kizáró ok áll fenn. a 6). Ő. 
(8) bekezdésében foglalt rendelkezés el- 
lenére nem mondja fel;

g) a háztnlaídonos, ha a 62. f}. (1)
bekezdése esetében a házfelügyelőt a 
szolgálatból rögtöni hatállyal nem bo­
csátja el;

h) a bérlő (albérlő), ba a berleménv 
megtekintését az 54. rendelkezései el­
lenére alapos ok nélkül ismételten meg­
akadályozza;

i) a házfelügyelő, illetőleg — amenv- 
nyiben a tennivalók elvégzése a 64. $ 
értelmében a segédházfeliigyeidnek kö

* telessége — a segétlházfelügyelö, ha az

57. <j. (2) bekezdésének a, b, c, <f, e, 
/, h, r, k és I pontjaiban meghatáro­
zott valamelyik kőteleeetteégét [59. §. 
(1) bekezdésének a). pontjai cselekvés­
sel vagy mulasztással megszegi;

/ a házfelügyelő ha az 59. §. (2) be- 
kezdésében megbatározott titoktartási 
kötelezettségét megszegi;

k) a házfelügyelő, ha segédházfel­
ügyelőt a 64. f> (2) bekezdése, ellenére 
alkalmaz;

I.) a házfelügyelő, ba a 62. §. (1) be­
kezdése [54. §. (9) bekezdése} vagy a 
64. (10) bekezdése esetében a segéd-
házfelügyelőt a szolgálatból rögtöni ha­
tállyal nem bocsátja el;
ma házfelügyelő (segédházfelügye­

lő) ha szemétpénz, vagy kapnnén? cí­
mén a 63. $. (3) és f51 bekezdésében, 
illetőleg a 64. §. (4) bekezdésében meg­
állapított járandóságoknál többet köve­
te! vagy a 63. §. (6) bekezdésében em­
lített szeméisektál kapupénzt követel.

(2) Ha a házat nőm maga a háztulaj­
donos kezeli, az (1) bekezdés bly-p) 
pontjaiban megállapított kihágás m'4H 
a háztulajdonos helyett az büntetendő, 
aki a báz kezelésére, jogosítva, ’lleto'eg
kötelezve vau [57- (3) betoldás? ®6
58. §. (3) bekezdi??!-

(3) 4 kiháítisok tárgyában a követ- 
kező - hatóságok járnak ej:

elsőin^ c>p a na- kji;. rendőrség papvá- 
radi kapitányságának vezetője vagy he­
lyette a m. kir. belügyminiszter , által 
a rendőri büntető bíráskodással megbí­
zott tisztviselő,

másodfokon a m. kir. rendőrség vidé­
ki főkapitánysága

baprtadfokoo a ro- kir. beliígyminisz- 
fpr %

X. FEJEZET.
Vegyes rendelkezések

ód. §.
(1) Ennek a szabályrendeletnek ha­

tálybalépésével hatályukat vesztik mind­
azok a helvbatósási szabályok, amelvek 
P szabályrendelettel szabályozott kérdé­
sekre vonatkpzuak.

(?J Hatályát, xegzti kül5nös.e;n * 
237-^8747/1913- ksy- al^tt alko­
tott labá$bp.Tl^ti e?ab.ályrepdeiet.

Átmefieji rendelkezések,
67. §.

(1) EflpeJk. a szabályreiylsletnek a 
rendelkezései a m. kir. belügymjojezter 
<js, . m- kir. igazságügyminis.gter jóváha­
gyása után a Btids^P6!* Közlönyben tör­
téit közzétételtől szárrjított 15 nap el 
t^lt^t követő bérévijegyed első köznap- 
ján lépnek hatályba.

(2) Ennek a szabályrendeletnek a
rendelkezéseit alkalmazni kell azokra a 
bsfletj és szolgálati viszonyokra is, 
amelyek a szabályrendelet hatálybalépé 
sénck időpontjában már fcnnáltanák. 
Nem terjednek ki azonban a jelen sza 
bályrendelet rendelkezései az annak 
hatálybalépése előtt határozott időre 
kötött bérleti szerződéssel megállapított 
jogokra és kötelezettségekre, kivéve a 
8. 5. (1) és (2) bekezdésében, a 30.
§. (5) bekezdésében, valamint a 43. fi­
l'd) bekezdésében foglalt szabályokat.

*
Tárgyalta és elfogadta Nagyvárad tbj. 

város törvényhatósági bizottsága az 
1948. évi május hó 30-án tartott rendes- 
kHz gyűl ésén.

Nagyvárad. 1943. évi július 2-án.
P. ti. dr. Gyapay László s. k

h. polgártpester. 
d m. kir.. ig*»*ősMgvrffini*stpztéíí

58.082/1942. I. M. IX. szám 
.lós-áhagyom1-

Ppdapest. 1943. eze.ptenihe* ?4,&q
4 m. kir- icazF»»ügvmíms*tsí 

Rtébőlc
P. n dr. Sárffy Andor g. k.

kir- kúriai bíró, 
ügyosztályvezető.

M. kir. belügyminiszter.
64.148/1942. IV. szápr 

Jóváhagyom!
Budapest 1942. évi október 9-én.

-«zter rendeletéből:
dr, Sass Elemér s. k- 

miniszteri osztályfőnök.

v v-- *
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Megállapították a búza és rozs- 
őHeiények malmi, nagykereskedői 

és fogyasztói árát
Milyen felárakat számíthat fel a malom, a 

nagykereskedő és kiskereskedő?
felarat számit

100

77.30
74.—

37.—

18.—

__ _ 37.—

18.

18.-

17,
18. -

— 10,

Nagyvárad thj. váróé polgármestere
gg__1943. k. é seám alatt a következő
hirdetményt adta ki:

A m. kir, közellá't.áeügy: miniszter 
171 r00_1912, K. M. szánni rendeletével 
a bViza- ró rozsőrlemények és malmi 
melléktermékek legmagasabb malmi, 
nagykereskedői ró fogyasztói ára az 
alábbiak szerint állapíttatott meg.

Fenti őrlemények és melléktermékek 
legmagasabb malmi eladási ára zsák­
kal együtt minden malomüzemnél 
kg onkint a következő: 
búzadara — — 
nullás lisztek —
egységes búzakenyérliszt 

(malmi jelzésű: EB.) - 
egységes minőségű búza 

korpa — ~'
egységes rozsliszt (malmi jel 

zése: RT,.) —
egységes minőségü rozs- 

korpa — — — ~ 
búza- és roaeláb liszt, búzá­

éi rozsszélkorpa (koptatás: 
melléktermékek) 

malombükkőny, malomkon­
koly és oce-ú, szemes álla­
potban — —■ — —

megdarálva — 
tisztióási hulladék íroeta- 

alja) — — — *
A Orahflim liszt legmagasabb malmi 

eladási ára zsákkal együtt minden ma- 
lom űzi étnél 1fX> kg-kint 44.— P.

Fenti Arak a malom telephelyén ház- 
hoziszállátva, egyéb rendeltetési helyre 
történő eted ásnál pedig vasúti kocsi­
ba, uszályba ,vagy kocsira rakva ér­
tendők.

Amennyiben az őrlemények ró mal­
mi melléktermékek házhozszállítása a 
malom telephelyén a vevő által vagy 
költségére történik, a malom 100 kg- 
onkint 0.20 P fuvartéritrót köteles az 1. 
1 ban megállapított, árakból levonásba 
hnizni.

Z»á.k nélküli történő lisztet ad ásnál a. 
listaárak minden malomüzemnél 100 
kg-onkimt 1.70 P-vel alacsonyabbak.

Zsák nélkül eladott, illetve ömleszt­
ve szállított búza, ró rozsszélkorpa, va­
lamint. szemes, illetve megdarált malmi 
melléktermékek (malomkonkoly, ma- 

. lombükköny, ocsú és tisztítási hulla­
dék) Ara 100 kg-onkint alacsonyabb.

Kisebb tételekben történő Ifeztet- 
adásná1, a, malom a megállapított árak­
hoz. '100 kg-kint az. alábbi felárakat szá­
míthatja:

35 kgt-ló 426 kg-ig (első oszlop) 20 
<g tői 85 kg-i-g (második oszlop), 20 kg- 
-m alul (harmadik oszlop) történő el­
adásnál:

fogyasztóknak árusító 
kiskereskedővel szemben —.50 1.— 1. 
ögyasztóval szemben 1-50 2.— 3.— 

Malomipari erő takarmány ok kis téte­
lekben történő közvetlen elosztása cse­
lében a malom a. megállapított árak­
hoz, az eladott menny leég tői függően

-.28 P 
-.45 
-.60

79.50 P 
76.— „ 
38.70 ., 
38.70 „ 
46.— „

100 kg-kint az alábbi 
hatja
3 q-tól 30 q-ig —
1 qtól 5 q-ig — — — , — —
1 q-n alul — —

A nagykereskedői árak 
A fenti a), b), c) és e) pontokban, va-* 

lamint (2) bekezdésben felsorolt Hszt- 
fatják legmagasabb nagykereskedői ára 
zsákkal együtt házhozszállitva — füg­
getlenül az eladott mennyiségtől 100 
kg-kint a következő:

Ha a telephelyén, a Warn int telephe­
lyén kiviil gép, vagy fogatolt járművel 
közvetlenül a malom szállít a vevőhöz:
búzadara-------------------------- 78.10 P
0-ás lisztek — — — — 74.60 „
EB. liszt — — — — — 37.40 „
RL. lisz — — — — — ~ 3740 •’
Graham liszt — — — — 44,10 »

Ha nagykereskedő közvetlenül vasúti 
kocsiból, vagy uszályból oszt szét ró 
szállít házhoz (a vasúti kocsiból, vagy 
uszályból kirakás ró házhozszállítás 
költségeivel együtt): 
búzadara — — — — — 79.— P
0-ás lisztek — — — — — 75.50 „
EB. liszt 38-10 »
RL. liszt — — — — — 38.10 „

Ha nagykereskedő a malom, gép, 
vagy fogatolt járóművével közraktárba 
vagy a nagykereskedői raktárba szállí­
tott tételt ad el házhozszállitva (a ház­
hozszállítás költségeivel együtt) 
búzadara. — — — — *
0-ás lisztek — — — — —
EB. liszt — — — — —
RL. liszt — — — — —
Graham liszt — — — —

A kiskereskedők fogyasztói árai
Kiskereskedő a jelen rendelet alapján 
általa ténylegesen fizetett beszerzési ár 
és fuvarköltség együttes összegéhez 
búzadaránál, nullás liszteknél és Gra­
ham lisztnél kg-kint legfeljebb 6 fillér, 
az egységes búzalisztnél ró egységes 
rozslisznél pedig kg-kint legfeljebb 8 
fillér kereskedői felárat, számíthat.

A fogyasztói árak azonban az ország 
egész, területén nem haladták meg: 
búzadaránál kg-kint — - 
0-ás liszteknél kg-kin — - 
EB. lisztnél kg-kint — - 
RL. lisztnél kg-kin — — - 
Graham lisztnél kg-kint 

A megállapított fogyasztói 
csomagolás költségét magukban foglal­
ják.

Rizs vásárlására jogosító utalvány 
igénylése végett a gabona lappal ellá­
tott vámőr’ésrc jogosultak által a sa­
ját készletükből beszolgáltatott liszt­
nek a k’.ielöl átvevő kereskedő által f:- 
zetendő ara kg-kinit a következő:

Lisztnagvkereskedő (elosztó) által 
történő átvétel esetén 
búzadara — — —
0-ás lisztek — — ■ —
EB. liszt — — —
RL. liszt. — — —

Kiskereskedők által 
esetén:
búzadara — ■— —
0-ás lisztek — — —
ER. lisz 
RL. 1!*ss

Minden malom, Hsztkereskedő. élelem 
tár és feldolgozóüzem sütőiparos, tész­
tagyár, stb.) köteles a folyó évi decem­

ber hó 31-én 24 órakor tárol» búzadara- 
ée nullás!isztkészlete után 100 kg-kint 
4 pengő árkülönbözetet a készlet tulaj 
donorának telephelye szerint illetékes 
forgalmi adóhivatal postatakarékpénz­
tári letéti számlájára — e rendelet szá­
mának és a befizetés alapját képező 
készletnek a csekkbefizetési lap elis­
mervényén, or testtől apján ró könyvelé­
si szelvényen történő feltüntetése rael 
lett, _ minden levonás nélkül befizetni.

Az árkülönbözetet a malomüzemek­
nél tároló készletek után a rendelet 
megejlenésétől számított 30 n.apon be­
lül, minden más esetben pedig 8 napon 
belül kell befizetni.

Minden befizetésre kötelezettnek rak­
tárkönyvét a fenti időpontban, a fenn­
álló állapotnak megfelelően le kell 
zárnia és a befizetés alapját. képező 
tényleges búzadara és nulláéi iszik ész­
letét részletezve fel kell tüntetnie.

Az árkülönbözet befizetése alól men­
tes:

a honvéd élelmezőraktár buzadara- 
és nulláslisztkesziete.

a vendéglátó üzemek buz-adara- ró 
mii láslisz t.k ész! et e,

a kórházak ró közintézmények saját

Keresünk
prima nagyitórefusőrt,
ceruzázót és
keresztény utazót 

Fotó Angelo
^polló-palota

ápoltjaik, illetve ellátottjaik élelmezé­
sére szolgáló búzadara- és nulláslieet- 
kőszié te,

a kizárólag vámőrlést, illetőleg vám- 
csereőrlést, végző malom birtokában 
lévő búzadara- ró nullás lisztkészlet,

az élelemtárak, lisztkereskedők és 
feldolgozók búzadara- ró nulláeliset- 
kéezlete. amennyiben az együttesen az 
500 kg-ot meg nem halad.

Ez a rendelet 1943. évi január hó 
1-én lép hatályba.

Nagyvárad. 1943. január hó 4-én.

Dr Soós István e. k.,
polgármester.

86 fillér 
92 „
42 .,
42
52 .,
árak

rí. but iianan vv» --- -> *

Megállapították 
a külföldi és belföldi

rizs árát
Be kell fizetni az eddigi készletek után a*

árkülönbözetet
«egekben, vasúti dijezabá* szerint 2.04 
pengő egy kilogramm.

A törmelékri« legmagasabb fogyaaz- 
tói ára kilogrammonként 22 fillérrel 
alacsonyabb.

Minden hántolóüze-m és rizskereskedő 
köteles a folyó évi deeember bő 31-én 
24 órakor tárolt hántolt rizskészlete 
után 100 kilogrammonként 4 pengő 
árkülönbözetet a készlet tulajdonosának 
telephelye szerint illetékes forgalmi­
adóhivatal postatakarékpénztári letéti 
számlájára e rendelet számának a csekk- 
befizetési lap elismervényén. értesítő 
lapján és könyvelési szelvényén történő 
feltüntetése mellett minden levonás nél­
kül befizetni.

Az árkülönbözetet a hántolóiizemek- 
nél tároló készletek után e rendelet 
megjelenésétől számított 30 napon be­
lül. minden más esetben 8 napon belül 
kell befizetni.

Minden befizetésre kötelezettnek rak­
tárkönyvét a fent előírt Időpontban a 
fennálló állapotnak megfelelően le kel!

és a befizetés alapját képező

— — 70 fillér

— — 36 .,
— — 36 „
történő átvétel

rész le­

li fillér
m

1-4 i 1: : Ukl f i tint á n m »rnyr trtm-

Nagyvárad thj. város polgármestere 
90/1943. k. é. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A m. kir. közellátásügyi miniszter 
171.500/1942. K. M. számú rendelete 
értelmében az, Olaszországból behozott 
japán és Karolin-rizs, valamint a bel­
földi termésű rizs hántolási termékei 
árának megállapítására vonatkozólag az 
alábbiakat hozom a'város közönségének 
tudomására.

Az Olaszországból elöhántott állapot­
ban behozott japán rizsből készült R.T. 
jetii fényezetlen rizs (legfeljebb 10 súly- 
százalék törmelékkel), valamint a belföl­
di termésű rizsből készült egész szemű 
magyar rizs. továbbá az Olaszországból 
kész állapotban behozott Karoün rizs 
egmagasabb eladási ára minden hántoló- 

Üzemnél 100 kg.-kint zsákkal együtt 
169 pengő.

Az. előhántolt japán rizsből, valamint 
a belföldi termésű rizsből készült hán­
tolási melléktermékek és erőtakarmá­
nyok legmagasabb eladási ára minden 
bántolóüzemnél 100 kg.-kint zsákkal 
együtt a következő:

A IV. és A. IV. M. jelű tör- 
melékrizs 149 pengő;

rizstakarmányliszt 20 „
rízskogpa 18 „
zöldszem 18 „
A belföldi rizs hántolásánál nyert rizs­

héj legmagasabb malmi eladási ára 100 
kilogrammonkint zsákkal együtt 
pengő.

Nagykereskedői és fogyasztói árak. 
Nagykereskedők az általuk fizetett 

vasúti fuvarköltség és annak járulékai 
mellett a megállapított hántolóüzemi 
rizsárakhoz 100 kg.-kint legfeljebb 7 
pengő, a törmelék rizsárakhoz pedig 
legfeljebb 8 pengő kereskedői hasznot 
számíthatnak.

A fentebb felsorolt rizsfajták legma­
gasabb fogyasztói ára a következő:

Budapesttől 100 km. távolsá g 1.96 p.
100 200 km. táv. 1.98 p„ 200 400
km. távolság 2. p.. 400—700 km. táv.
2.02 p.. 700 km. távolságban 1 évó hely-

zarma
tényleges hántolt rizskészletet 
tezve fel kell tüntetnie.

Az árkülönbözet befizetése aló! men­
tes: a honvéd élelmezőraktárak rizs- 
készlete, a vendéglátó üzemek rizskész- 
lete, a kórházak és közintézmények sa­
ját ápoltjaik, illetve ellátottjaik élel­
mezésére szolgáló rizskészlete, a rizske- 
reskedők hántolt rizskészlete, amennyi­
ben az 500 kilogrammot meg nem ha­
ladja.

Ez a rendelet 1942. december hó 30. 
napján lepett hatályba.

Nagyvárad. 19 43. január 4-én.
Dr. Soós István,

polgármester.

Qh'assa és tier'essze
a Magyar Lapok-at



HÍREK
Szerk*s®tő6ég ée kiadóhivatal:

nagyvárad,
SíUiAüíl DSZSO-ÜTCA 5 SZÍ1«.

Telefon: 12—2".
M^HZETÉSI ARAK: Egtez évre 38.40. 

félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő
a takarékpénztári osekkezámümk

Méma: 72.301.
g Saratokat nem adunk «íFfra.

XUNISZTERKÖZI bizottságban 
tárgyalják a Város Költség.
VETÉSÉT. Nagyvárad Saját tud. A jö­
vő héten tárgyalják a miniszterközi bi- 
»oltóágban Nagyvárad város költség- 
vetés tervezetét. A tárgyalás barom 
n3DÍg tart és azon a varost dr. fílatky 
Fődre főispán, dr. Soós István polgár- 
mester és vitéz Bartha Balázs számve­
vőségi tanácsnok képviseli.

Kinevezések a mérnöki karban A
Hivatalos Lap közli: A pénzügy min iez- 
ier fonyódi Árpád nagyváradi műszaki 
tanárai óimmal ée jelleggel felnihé- 
r.ott és Sándor Ferenc nagyváradi fő­
mérnököket a VII. fizetési osztályba 
műszaki tanácsosokká. Kovács Ferenc 
nagyváradi mérnököt, a VIII. fizetési 
osztályba főmérnökké nevezte ki.

SOÓS ISTVÁN ÉS KELEDY TIBOR 
LEVÉLVÁLTÁSA Nagyvárad Saját tud.
\ kolozsvári Nemzeti Színház operai ta­
gozatának nagyváradi vendégszereplése 
után dr. Soós István polgármester kö­
szönő levelet intézett dr. Keled? Tibor. 
Kolozsvár város polgármesteréhez. Ke- 
ledy Tibor válaszában kifejezte azt a re­
ményét, hogy a két város közötti kol- 
tnrkapesolatok a jövőben kimélyülnek.

Kinevezések » pénzügyi karban. A
Hivatalos. Lap közli: Kürthy Lajos; 
nagyváradi pénzügyi segédtitkárt. pénz­
ügyi titkárrá s földnyilvántartás! biz 
tmssá nevezték ki a VIII. fizetési osz­
tályba, dr Tóth Géza. nagyváradi ideig­
lenes minőségi! pénzügyi fogalmazót 
pedig a IX. fizetési osztályban ideígle- 

• pee minőségű pénzügyi segéd titkár 
lett.

SOPRONBA HÍVTÁK MEG A VÁ­
ROS VEZETŐIT. Nagyvárad. Saját tud. j 
Felvetődött az a gondolat, hogy Városi 
Szépészeti Egyesületet alakítanak. Mive 
ilyen egyesület Sopronban működik, on­
nan kértek tájékoztatást. A soproni pol­
gármester készséggel válaszolt a meg­
keresésre, sőt meghívta a város vezetőit 
néhány napra, hogy a helyszínén tanul­
mányozhassák a kérdést. Erre a látoga­
tásra valószínűleg a tavasszal kerül sor.

Kinevezések állampénztár! tisztvise­
lői karban. A Hivatalos Lap közli: Szé­
kelyhídi György ál lamp ént,zári tanácso­
si cimme] s jelleggel felruházott nagy­
szalontai állampénztári főtisztet a VIII. 
fizetési osztályba, állampénztári taná- 
reossá. Ropd ár La, jós esi lágy csehi, Nagy 
Rezső berettyóújfalui, Pécsi Ferenc 
nagyszalontai, Bérces lános berettyóúj­
falui, Lisztes János berettyóújfalui ál­
lampénztárt T osztályú tiszteket a IX. 
fizetési osztályba állampénztári főtisz­
tekké. Fi-nta Ferenc nagyváradi, Sándor 
Géza nagyváradi. Kovács Sándor IV. 
zilahi, Male jós M'-hály szilágyé ornl y 5’., 
Faragó Márk nagyváradi, Szántó János 
III. székelyhídi, Schramm Károly szé­
kelyhídi, Kiss Valér ezilágysomlyói, 
Hobek István székelyhídi ideiglenes 
minőségű állampénztári II- osztályú 
tiszteket jelenlegi állomáshelyükön a 
X. fizetési osztályba ideiglenes minősé­
gű állampénztári I. osztályú tisztekké 
nevezték ki.

Kinevezések a forgalmi adóhivatalnál
A Hivatalos Lap közli: Bojescul Valér 
nagyváradi, Puskás Lajos élesdi, Enye- 
di József ezékelyhifU, K. Tóth Gyula 
margittai, Batiz Lajos élesdi, Csomor- 
tány Antal margittai. V:ncze Károly 
nagyváradi, Sólyom Lajos derecske!, 
Orbán Sándor, Dózsa Albert székelyhí­
di, Kocsis Ernő II. margittai, K. Szabő 
Mihály nagyszalontai adóhivatali jog- 
gyakornokot és Francz Lajos nagyvára­
di pénzügyi kezelőt, jelenlegi állomás­
helyükön a XI fizetési osztályba ideig­
lenes minőségű állampénztári TI osz­
tályú tisztekké nevezték ki

ROMA NELLI OLASZ EZREDES MA­
GYAR KITÜNTETÉST KAPOTT. A 
MTI. jelenti: A kormányzó Romanelli 
Guido olasz ezredesnek a Magyar Ér­
demrend nagykeresztjét adományozta. 
A kitüntetést Kálluy Miklós miniszter­
elnök nyújtotta át a küliigvminisrte- 
riumban

TISZTELGŐ LÁTOGATÁS A VÁ­
ROSHÁZÁN. Nagyvárad. Saját tud. A 
városi főispán és polgármester újévi tisz­
telgő látogatásokat tettek a keresztény 
egyházak fejeinél. Pénteken délelőtt dr. 
Schriffert Béla püspöki helynök és Túr- 
mezey Sándor evangélikus lelkész viszo­
nozták a látogatást.

A szovjet hadseregben uj rendfokoza- 
ti jelzéseket rendszeresítenek. Bernből 
jelentik: (B. T.) Moszkvából közük, 
hogy a, szovjet legfelső tar ács el haté 

jrozta, hogy a. hadseregben uj rendfo­
kozati jelzéseket, rendszeresítenek. Is­

imét, kötelezővé i.eszák a vállpántok vi 
a e l ásót.

KERÉKPÁRGUMT — FÁRÓL. 
(St.j Párizs. Egy cullini francia em­
ber újszerű módját találta fel a ke­
rékpár abroncsozásának. A feltaláló 
a saját találmánya szerint abronrso- 
zott kerékpárjával többezer kilomé 
teres sikerült prőbaútat végzett, mi­
előtt a faabronccsal a nyilvánosság 
ele lépett volna. A faabroncs két­
száz farészecskéből áll. amelyek kb. 
egy centiméter vastagok. A belső ol­
dalon teljesen bozzásímulnak a vas- 
abroncs vájatához- A fa rugalmassá 
gát bevágásokkal növelte. A főré­
sze cskéket acéldrot. köti ossz*, egy* 
mással és ez. a dról aztán az agyhoz 
vezet, ahova különleges eljárással van
erősítve.

■ Phillips, Roosevelt megbízásából In­
diába érkezett. Amszterdamból jelentik- 
(MTI) A Német, Távirati Iroda jelenti: 
Az angol hírszolgálat, jelentése szerint 
Phillips, Roosevelt elnök indiai külnn- 
kiküldötte, Ca.racchiba. érkezett.

Értesítés A Nagyvárad ás Vidéke 
Ipartestület, Ruházati és Textil Taro­
sok szakcsoportja értesíti tagjait, hogy 
folyó hó 12-én kezdi az újabb havi cér­
na kiosztását, így azok, akik folyó havi 
utalványaikat még nem vették át. a 
fenti határnapig annál is inkább ve­
gyek át, mert az érvényét, fogja vesz­
teni. Elnökség.

MÁSFÉLÉVI BÖRTÖN KISZOLGÁ­
LÁSNÁL ELKÖVETETT CSALÁS 
MIATT. A budapesti büntetőtörvény 
szék Jet Béla élelmiszerfiókvezetőt 

I másfélévi börtönre Ítélte, mert a zsír 
kiszolgálásakor a mérleg serpenyője alá 
kétdekáe papírlapot helyezett el és így 
mindenkit megrövidített.

Az első női közjegyző Spanyol- 
országban. — (St.) Valladolid
Spanyolországban, ahol a nő a köz­
életben igen csekély szerepet játszik, 
az első női közjegyző, névszerint Ma­
ria Mendisabal, most lépett hivatalá­
ba. Ez a tény annál figyelemremél­
tóbb, mert Spanyolországban egy köz 
jegyzöségnek nő számára való átadása 
különösen nehéz feltételekhez vau 
kötve és a sikeres közjegyzői vizsgá­
hoz többek között 13 hónapos külön 
tanulmányok elvégzését írták elő

Nagyvárad tbj. város L foka Iparható­
sága

56.501—1942.

H RDETÉS
Kádár Gyula Gyulai Pál-u. 2ß az. a 

lakosnak a Gyulai Pál-u. 26. ea.. alatti 
telkén gépüzemű asztalos telep fe.Al’i 
táaa céljából az elsőfokú iparhatóság 
hoz benyújtott kérelme és az 1884 
XVIII. te. 27. S-a alapján a helyszíni 
tárgyalást 1943. január 13. napjának 
délelőtt negyed 10 órára tűztem ki.

Erről a kérdéséé telek körül lakó 
szomszédokat, általában a közönséget 
azzal a felhívással értesítem, hogy 
mindazok, kik a tervezett telep ellen 
bármi októl kifogást akarnak tenni, 
azt az elsőfokú iparhatóságnál Teleki 
u 3. sz. a tárgyalás napjáig írásban, a 
helyszíni tárgyaláson pedig szóval elő 
terjeszthetik. .

Nagyvárad, 1942 november 26-ám.
Dr Varga László, b. k.,

tanácsnok, mmt 1. fokú iparhatóság.
A kiadmány hiteléül: Bárányt iroda- 

■ igazgató.

EGY NAPÓLEON-LEVÉL ARA. 
(St.) Párizs. Egy Párizsban tartott ár­
verésen I. Napóleon egyik levelének 
árát R7.0R0 frankra hajtották fel. A 
]eve]f>t, amely 1792. október 27-ről 
kelt, Bonaparte Korzikáról való visz- 
szatérése alkalmából irta Eliz nővé­
rének a szarrliniai expedíció elölt és 
Paolival való viharos jelenete után. 
Ugyanezen az árverésen Juliette 
Úroust és Viktor Hugótól származó 
levél 45.000 frankért kelt el, ezenkí­
vül Viktor Hugo egy versének kéz­
iratát. 13.000 frankért vették meg.

A földművelésügyi miniszter felbvása 
a gazdákhoz. A földművelésügyi mi­
niszter a közellátásitgyi miniszterrel 
egyetértve, felhívja a gazdák figyelmét, 
hogy minél előbb kössék meg az ipari 
növényekre a- termelői szerződést, mert 
a, rövidesen kiadásra, kerülő uj r n-U 
let a 7. erre vonatkozó rend cl etc | nem 
változtatja meg.

HALÁLOS ÍTÉLET ELSÖTÉTÍTÉS 
ALATT ELKÖVETETT LOPÁSÉRT. 
A MOT. jelenti: A budapesti büntető- 
törvényszék rögtönítélő tanácsa Csordás 
Gyula 22 éves szabósegédet c’-ötétítés 
alatt elkövetett lopáséit halálraítélté. 
Társát. Foiitzer György szökevény mun 
k »szolgálatost a honvéd törvényszék 

* vonja felelősségre.

MEGHALT .GIUSEPPE VERDI 
HÁZVEZETŐNŐJE. (St.) Róma. Az 
1901-ben elhunyt nagy olasz muzsi­
kusnak, Giuseppe Verdinek utolsó 
házvezetőnője röviddel ezelőtt halt 
meg Borgo Tossignatohan 91 éves ko­
rában. Mint fiatal lány került a mes­
ter házához és ebben a házban ma­
radt azután élete végéig. Verdi az o 
karjai között halt meg, mikor egy al­
kalommal inget akart váltani. A nagy 
mester végrendeletében 4.000 lira 
Örökséget hagyott hűséges házvezető­
nőjére.

Kávéházakban és vendéglőkből! kér!- 
^ Megvár Lopok et

NORVÉGIÁBAN SOK A HÁZASSÁG. 
(St.) Osloből jelentik: Norvégiában a 
házasságok száma az 1939. évi 20.000-ről 
1941-ben 28.000-re emelkedett. 1930-ban 
minden ezer lakosra csak 6.4 házasság- 
kötés esett. 1941-ben ez az arány 9.44-re
szökött fel.

HIRDETMÉNY.
Felhívjuk ms érdekeltek figyelmét,

hogy 1942 január 1-töl 1943 május 
1-ig a köztisztasági üzemnél már ösz- 
szegyüjtött és még felgyülemlő lótra- 
gyát 194.3 január IS-én, délelőtt. 9 
órakor a köztisztasági üzem fnyár- 
telepén, Kaszárnya-tér 17, nyilvános 
árverésen eladjuk- Igazgatósag.

Be foeSI ie'ienteni a rendőrsé­
gen a 12 éves fsukat és 16 

éves leányodat
Nagyvárad. Saját tud A nagyváradi 

rendőrkapitányság vezetője a következő 
felhívást, adta ki:

Felhívom a város lakosságának fi gye - 
mét. a személyes bejelentési kötelezett­
ség teljesítésére, a vonatkozó 380,000 
1941- B M- rendelet érteimében, amely­
nél fogva minden év január 1 és 31 kn 
zött azokat a fiúgyermekeket, akik az 
év folyamán a 12. továbbá azok»» » 
leányokat, akik az év folyamán a 16-ik 
életévüket elérik, tekintet nélkül arra. 
hogy előzetesen szüleik bejelentőlapján 
be voltak jelentve, külön bejelentőla­
pon kell jelenteni.

Ezen kötelesség elmulasztása, vagy » 
fenti határidőn túl való jelentkezés ki- 
hágást képez, ami büntetendő cselek­
mény.
0 0 ♦ ó 0 # ♦ ♦ I1>11

KÉTEZER ÉVES KÍNAI MÚMIÁK 
(St) Tokióból jelentik: A kínai Shansi 
tartományban kétezer éves múmiákat ta­
láltak, amelyek még a Han-dinasztia 
idejéből valók. A legtöbb múmia még 
teljesen ép öltözékben feküdt koporsó­
jában, amely koporsók kb. 10 meter mé­
lyen nyugodtak a föld alatt. A kopor­
sók felületén ugyanabból az időből 
származó pénzérmeket is találtak. Mint 
rendkívül érdekes körülményt, említik 
az ásatások alkalmából közölt jelenté­
sek, hogy a múmiák öltözékeinek vé­
dőiben egész, sereg kiszáradt fehér se­
lyemhernyó volt található.

PártoSiük

Csak szerényebb keretek 
köztit tartandó esetekben 
engedélyezik a farsangi 

mulatságokat
Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 

rendőrség vezetője az alábbi közleményt 
adta ki:

A magyar kir. belügyminisztérium 
134039/1942. számú rendelet© szerint, 
tekintettel a jelenlegi rendkívüli viszo­
nyokra, a bálák és tánestélyek tartása 
tilos és ezeknek megrendezésére. » 
rendőrhatóság engedélyt nem ad.

hány szerényebb keretek között, rends-

rendőrhatóságoknak be ^e.l mutatni 
A meghívók a papiros anyagra való la-

rcdővhatóiság semmiféle estélyt nem
engedélyezhet.

dí U» j ioviitó C. .

'üerss’?eu2i«i6i
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S F O R T
Szervező és választmányi ülést 

tart a NÄC
Ünnepélyesen ovattják Jel a Karácsonyi Sereget. Átadják 

Bodoiának a magas sportkitüntetest
A teli labdarugó szünet a XAC Ott 

hon belső életében nem nagyon bit 
a zik meg. A vezetők és játékosok épp 
úgy feljárnak, mint régen, hisz az 
eseményekben gazdag őszi forduló és 
a Karácsonyi Serleg körül felmerült 
tanulságok bőséges anyagot szolgál­
tatnak a megbeszélésre és igy. ha csak 
rövid időre is. mindenki bekukkant 
egy pár percre valami jó hírrel, vagy 
valami jó újságot hallani.

A NAC vezetősége a téli szünetel 
széleskörű tagtoborzásra használja 
fel. Éppen ezért vasárnap délelőtt fél 
12 órára szervező gyűlést hívtak ősz- 
sze. hogy a teendőket megbeszéljék.

Megkérdeztük Ajtay Gyula minisz­
teri biztost, hogy 
szervezői ülésen'.'1

miről tárgyalnak a

Társadalmi alapot teremtenek 
a NÁC számaro

— A vasárnapi servező ülés tulaj* 
dóriképpen már a tavaszi programunk 
kiinduló pontja — feleli a miniszteri 
biztos. — Elsősorban anyagilag akar­
juk felerősíteni a klubbot annyira, 
hogy az elkövetkezendő években ezen 
a téren semmi akadály ne gördülhes­
sen a csapat működése elé. Ez pedig 
csak társadalmi utón képzelhető el 
Megfelelő számú tag egybe toborzásá­
val ez a szándékunk könnyen megva­
lósítható. A NAC klubhelyisége min­
den tekintetben kényelmes otthont és 
szórakozást nyújt tagjai részére, igy 
kizárólag csak a szervezésen mvilik, 
hogy rövid időn belül egy táborban 
legyen az a hatalmas szurkoló tömeg, 
amely szívesen meghozza azt a cse­
kély áldozatot, amely kedvenc csa­
pata jövőjét biztosítja.

— A vasárnapi szervezői ülés csak 
folytatása egv megindított munkának. 
Itt már a szervezés részleteiről tár­
gyalunk és hiszem, hogy rövidesen 
beszámolhatok az önként vállalkozó 
szervező gárda szép eredményű tévé 
xenységéről is.

— És mi lesz a 14-ére kitűzött vá­
lasztmányi ülés tárgya?

— A választmányi ülésen megtár 
gyaljuk a folyó ügyeket és megkezd 
jük az előkészítő lépéseket az 
egyesület autonómiájának vissza­
állítására Teljesen új alapszabály 
fogja biztosítani az egyesület alkot­
mányos működését. Ennek megszer­
kesztésen nem is kell fáradoznunk, 
azt az MLSz dolgozza ki egységesen 
minden tagegyesülete részére és a 
NAC is azon az alapon fogja elkezde­
ni önálló működését.

— Mikor és milyen keretek között

avatják fel a Karácsonyi Serleget? — 
tesszük fel utolsó kérdésünket Ajtay 
miniszteri biztoshoz.

— A kitűnő eredménnyel nyert Ka­
rácsonyi Serleget egy szerény kis ün­
nepi vacsora keretében akarjuk fel­
avatni. amelyre hivatalosak lesznek a 
város és egyéb hatóságok képviselői, 
továbbá a társegyesületek is. A Kará­
csonyi Serleg jelentőségének értéke 
meg is követeli ezt a kis pompát, 
mert a csapat olyan körülmények 
között harcolta ki, amely a legfel­
sőbb szakkörüket is ámulatba ejtette.

Ezen az ünnepi vacsorán adjuk át 
megfelelő külsőségek között a ma­
gyar h'bdarugósport egyik legkivá-
Férfir ihákat. használtakat
legjobb áron vehet, eladhat

lobh játékosának, Bodnla Gyulának is 
magas sport ki tüntetését. — fejezte 
hí kiadós tájékoztatóját \jtay Gyű!;; 
miniszteri biztos.

Ki tinin )

Mthroszkópiktts
snorteg% esi* fel

1 viliig legkisebb sporlegyesiiletc 
eddig a ..Hivatásos német korcsolyá­
zók egyesülete" roll Berlinben, 
amelynek még ma is csak összesen ót 
tagja van: a Baier házaspár, a Patt,sin 
testvérek és Hanne Nürnberger.
Most ezt is felülmúlták Svédország­
ban.

1z európai hivatásos ökölvívás új- 
járemlczése során ugyanis a svéd 
ökölvívó szövetség külön egyesületet 
alapított a hivatásos ökölvívók részé­
re Íz áj szervezetnek azonban eddig 

_i csak egyetlen egv tagja van. a min­
denesetre elég súlyos Olle landberg,, 
aki May Srhmélingtől szeretné elhódí­
tani a nehézsúly európabajnoki címet. 
(TFK)

Tilos hízóit libái, 
vagy kacsai posta, 
csomagban feladni
Budapestről jelentik: A I 12.300 

közellátási miniszteri rendelet njeV 
engedi I darab leöli pulykának, 2 Hs 
rab tyúknak, vagy 1 darab csirkének 
postacsomagban > aló szállításait, e| 
lenben bízott libát, \ agy kacsát pw 
taesomaghan feladni tilos és az j|yet) 
tartalmú postai küldeményekéit a pot 
ta elkobozza, nehogy a címzett városi 
lakos, akinek zsirjegyc van. i|ycn 
módon kétszeres zsircllátáshoz ju|. 
hasson. Ezért leghelyesebb bízott liba 
vagy kacsa postán való küldését tel' 
je.seII mellőzni.

MOLNÁR tiaszn :t H ni In •» / let aben
Bviucr-tvr 1. (udvaiban.) 
Hívásra házhoz jövök.

Nurmi legnagyobb sikerét még nem 
tudták túlszárnyalni

Kevesen tudják, hogy a Nurmi ál­
tal felállított lő világcsúcs közül már 
csak egyetlen egy van. amelyet eddig 
nem sikerült megdöntőm. 1928 októ­
ber 28 án. egv szép őszi vasárnap fu­
tott ugyanis Nurmi Berlinben ponto­
san egv óra alatt 19.210 kilométert

Vájjon ki fogja ez.t túlszárnyalni? Hi­
szen rajta kívül még csak két cm ' 
bérnek sikerült egy óra leforgása alatt 
több mint 19 kilométert futni: a fran­
cia Jean Bonin 1913-ban 19.021 kilo­
métert toll meg és a magyar Csapi ár 
1911-brn 19.007 kilométert.‘(TFK)

Sranv-, eziist-, brilliáns tárgyak svájci anker
Órák vétele, eladása, szakszerű alakítása. Tavifása % Tibnr, Széchenyi 

tér 6.

máaiitDETSisEii
Ad&s-vétot

Jólmenö női, férfi fodrászüzbf a köz­
pontban eladó, vagy iparral jogosult­
nak kiadó. Cím a kiadóban. fito

Aranyat, ezüstöt, briliánst vásárol 
Tarján órás-ékszerész., Rákóczi-ut 8. 185

Briliánsul, aranyat, ezüstöt veszek 
Viktor ékszerész. Rákóezi-ut 3. 356

Eladók regények. Dr Baditz, Miskolc.
611

Vizsla próba után eladó Somogyi, 
Évvasad, Korda-tanya. föl

Itatta*!.
'.ezerért,

17. Érdeklődni Szilágyi

Kis modern, parkettás, adómén tea, 
azonnal át irha tó ház, tízezerért eladó,

agyil.ipót-u 
u. 18.

Dezső.
aifi

SZIMHLZ
A színházi iroda közleményei:

Pénteken és szombaton: Idegen asszony

Keresztény magyar

keresztény

magyarnál vásárol

Pénteken este premier-bérlet kere­
tében mutatja be a színház Vándor 
Kálmán: Idegen asszony cinní leg­
újabb szinjátvkát. mely a budapesti 
Uj Magyar Színháznak volt sokáig ki­
magasló sikerű műsordarabja az 
idényben. A pompás színjáték, mely 
Bácska visszatérésének idejében ját­
szódik, a Szigligeti színházban is nagy 
érdeklődésre talált s a jegyeket ezek­
re az előadásokra tömegesen viszik. 
Főszereplők: Hotty Éva, Fajk Rózsi. 
Szögi Arany, Danis« Győző, Szabó 
Ernő. Barsv Béla és Pákoz.dy Ferenc. 
„Albérleti előadása szombaton este.

Szombaton délután negyed 4 óra­
kor Mosoly országa cimfi nagyoperett 
filléres helyárakkal kerül szinri. első­
rendű szereposztásban.

Vasárnap délután negyed 4 órakor 
olcsó helyárakkal a legvidámabb hu­
szároperett a ,>Gyöngyvirágos huszár- 
csákó" van a színház műsorán. Há­
rom órás kacagás. Vasárnap este az 
idény nagy slágere a Vén diófa kerül 
szinre eredeti szereposztásban.

Hétfőn este filléres helyárakkal 
nagy sikert aratott Gsak egy asszony 
van a világon . .. című vidám operett­
újdonság van a színház műsorán.

BAJOR G17A. a budapesti Nemzeti 
z.inház örökös tagja és Kamarás Gyu­

la, a kolozsvári Nemzeti Színház H~- 
ja vendégfelléptével kedden és szer­

dán este ..Bolond Asvayné“ 
szilire felemelt helyárak ka! 
elővételben már válthatók a 
pénztárnál.

k.Till
Jegyek

színházi

országa.

HETI MŰSOR:
premier bérlet.

Szombaton délután: Mosoly 
Szombaton este: Idegen asszony — Á 

bérlet.
Vasárnap d. u.: Gyöngyvirágos hu­

szárcsákó.
Vasárnap este: Vén diófa.
Hétfőn este: Csak egy asszony van 

a világon . . .
Kedden és szerdán este Bolond 

Asvayné (Bajor Gizi és Kamarás 
Gyulával.)

Szolgálatos gyógyszer- 
tárak

Bsrla és Zsigmondovics Aranyke- 
reszt, Teleki-utca 2, telefon 16-32.

Dr Kát?, Rudolf Korona gyógyszer- 
tár, fiitlcr-M 1., telefon 13-76.

Sebestyén A. Dianna gyógyszertár. 
Gilányi-u. 17., telefon 22-Ü7.

Dr Raáber A. Szervi István gyógy­
szertár. Mikszátb-n.

A gyógyszertárak ej jeti szolgálata 
szombat reggeltől a következő s*om- 
bat reggelig .tart.

4U&st wfyu
RULIKOVSZKY UT környékén laké 

megbízható lapkihordót karesünk. Je­
lentkezés a kiadóhivatalban.

Mindenes főzőnő alkalmazást 
bet. Csáky-u. 17. I. em. 3. ajtó.
Mm-irmniiiinmuimm—nini, m cg— ■—

nyer
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Állást kete?>
Négy középiskolát végzeil, irodai 

.gyakorlattal rendelkező fiain iember él 
iáét keres. Címet a kiadóba kor. 641 

4 középiskolát végzett 20 eves fiatal­
ember azonnal raktárnoki, vagy mun­
kavezetői állast keret;. Csipái László 
Székelyhid, Kossuth-utca 77, 638

Villanyszerelő, aki önállóan dolgozik, 
azonnali állást keres vidékre is. Cimel 
a kadvba. 629
aiHE-í'- ima

ZIPPZAR szakszerű javítása Jakab 
műszerésznél, Kossuth-utca 5.

Elveszett
Elveszett 29-én e-ste fél 10 10 őrá 

között a Feszthy Árpád-u. a, kocsiról 2 
darab gyapjú pokróc. Nyomravezető ju­
talomba résizesül Feszthy Arpá.d-u. 21 
alatt 637

«eewa
KIADOf ULAJDONvéc

SKENT LASZLÓ-NYOMDA H.-T

ti- íf felelősmterkeertS
8r. Padi

felelő» kiadó:
Dr Sckefíier Ferenc

• Szent Lás7Ír>n vomde R !

Készült a Szent László-nyomda r. L 
Dezső-utca 5. szám. 

körforgógépén, Nagyvárad Szilágyi
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